
prve drobotinu přitáhl kouzelník 
Jakub Bílek. Udivoval svou obrat-
ností a do kouzel zakomponoval 
své parťáky hada, králíka a holubici. 
Na jejich pohlazení se po předsta-
vení utvořila fronta. Na stanovištích 
u stolů se rozložily tvořivé dílny ZŠ 
Elanor, výroba odznaků či přívěsků 
s korálky Charity Sušice a malování 
na papír či obličej Svatojánků z. s. 

Sušičtí a volšovští dobrovolní hasi-
či se usadili u řeky, aby malé zájem-
ce povozili na člunech, ukázali svojí 
techniku od hasičských vozů po čtyř-
kolku, vpustili drobotinu 
do  zakouřeného 
stanu a  před-
vedli ukázku 
v y p roš tění 
zraněné oso-
by u auta pro-
píchnutého klá-
dou (foto 6). 

SANTOS
Na Santosu se ZUŠ Fr. Stupky 

představila vystoupeními svých 
žáků zejména na pronikavé nástro-
je tj. flétny, saxofony, vlastní hlas 

a elektrifikovanou kapelou Trestná 
lavice. Stejně jako Sušice má sbor 
Svatobor, Uetendorf má Männer-
chor. Uetendorf je švýcarské part-
nerské město a jeho mužský sbor 
přijel zazpívat na slavnosti. Nejpr-
ve byl přijat na radnici, pak koncer-
toval na Santosu, kde si v závěru 
společně zazpíval se Svatoborem 
(foto 7). Ten pod taktovkou Andrey 
Sušilové a Josefa Baierla předsta-
vil osvědčený program s jemnými 
scénkami a v závěru přidal na po-
čest své zesnulé členky Milady Vá-
ňové její oblíbenou píseň Sokolíci.

PÁTEČNÍ NÁMĚSTÍ
Maraton hudby a tance odstarto-

vala v pátek odpoledne MŠ Tylova 
(foto 11) domorodými tanci s africký-
mi rytmy. Blok vystoupení nazvaný 
Chválím tě země má si připravila ZŠ 
T. G. Masaryka (tanec, hudba, muzi-
kál, divadlo, cvičení, foto 4). V závěru se 
všichni vystupující sešli ke zpěvu stej-
nojmenné písně. Efektní líčení a úče-
sy po havajsku předvedly na svých 
modelech kadeřnice a vizážistky SOŠ 
a SOU Sušice. Taneční akademie 
Sportoviště Sušice (foto 14) předsta-
vila v několika sestavách své 4 kate-
gorie. S tanečním a hudebním číslem 

se ukázal Dětský domov 
Kašperské Hory 

i ZŠ a MŠ Hrádek 
u Sušice. 

Část profe-
sionální zahá-

jila místní sku-
pina Bossanoha 

(foto 13). V  duchu 
svého hesla Soul nad zlato! 

Zahrála své skladby s nápaditými 
českými texty, jež zpíval frontman 
Jára Panuška třímající zlatý pozoun, 
do kterého občas trefně zadul. Dru-
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Aktuálně 
z radnice

Slavnostní otevření zre-
konstruované pobočky Čes-
ké spořitelny v Sušici pro-
běhne 10. června.

Den IZS se uskuteční 
11. června. V areálu ZŠ Ler-
chova se opět představí jed-
notlivé složky integrovaného 
záchranného systému. Žáci 
základních a mateřských škol 
i veřejnost budou v názor-
ných ukázkách sledovat čin-
nost místních hasičů, policis-
tů a zdravotníků při záchraně 
osob a majetku. Akce se zú-
častní také starosta Petr Mottl.

Závěrečná prezentace 
každoročního projektu Pří-
běhy našich sousedů pořáda-
ná společností Post Bellum se 
bude konat za účasti starosty 
Petra Mottla 18. června v su-
šickém kině. 

Tradiční sportovní utká-
ní tří sušických škol (ZŠ Ler-
chova, ZŠ T. G. Masaryka 
a nižší ročníky Gymnázia 
Sušice) O pohár starosty se 
odehraje na místních spor-
tovištích 19. června. Poháry 
vítězům předá starosta Sušice 
Petr Mottl. 

Dne 14. května ve věku 
90 let zemřela Milada Váňo-
vá. „Až do poslední chvíle se an-
gažovala v místním kulturním 
a společenském životě. Velice 
jsem si jí vážil pro její všestran-
nost. Chtěl bych i touto cestou 
vyjádřit upřímnou soustrast 
všem pozůstalým,“ zdůraznil 
na závěr starosta Petr Mottl. 

-red-
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Na slavnostech vládla letní pohoda
Sušické kulturní centrum le-

tos opět přichystalo na zahájení 
letní sezony Sušické slavnosti. 
Ve dnech 21. až 23. 5. probíha-
ly ve městě rozmanité kulturní 
a společenské akce. Všeobecnou 
pozitivní náladu podpořilo svými 
hřejivými paprsky slunce a jako 
vždy náměstí obsypané stánky 
s nabídkou nejrůznějších láka-
del. Třešničkou na nebi byl pozo-
ruhodný ohňostroj na Andělíčku. 

Čtvrteční zahájení v sokolovně 
obstaral hrou Pelíšky divadelní spo-
lek Atakdále (viz str. 12). Hlavní pro-
gram se odehrával od pátku do so-
boty na velkém pódiu na náměstí. 
Osvědčenými průvodci programem 
byli Karel Sedlecký a Dan Nakládal. 
Odpolední pátek patřil na Fufer-
nách dětem a sobota na Santosu 
ZUŠce a sborovému zpěvu. Záro-
veň ZŠ Lerchova otevřela svůj vesti-
bul dětem pro tvořivé dílny a Luh se 
pod taktovkou Pionýrské skupiny 
Otava Sušice proměnil ve vesmírný 
Pohádkový les. V neděli se putovalo 
s odborem místních turistů za buřty 
opékanými u táboráku v doprovo-
du country kapely Štreka. 

FUFERNA
Program na Fufernách uváděl 

Jaromír Hlaváč a dětem se o zába-
vu staralo několik stanovišť. Nej-

hou proslulou místní formací jsou 
Paddý s Bangers (foto 20), náruži-
ví interpreti irských lidových. V je-
jich úpravách získávají novou šťávu 
a na Sušicku už zdomácněly, jak bylo 
patrno i z divácké odezvy. V hlavní 
večerní čas tribunu ovládl Marpo 
(foto 2). Na džungle scéně s dobytčí 
lebkou představil v hodinovém pro-

gramu celou škálu populárních žán-
rů. Na rapu, rocku, country i popu 
ukázal svou všestrannost a uspoko-
jil tak různé preference obecenstva. 
Zato v pokročilém čase vystoupi-
vší kapela Už jsme doma hrála ne-
kompromisně svůj nedefinovatelný 
a nezaměnitelný nápaditý alterna-
tivní punk zaměřený na fajnšmekry.

SOBOTNÍ NÁMĚSTÍ
Hlavní scéna začala ráno hned 

zostra tanečním vystoupením 
MŠ Smetanova (foto 18) nazva-
ným Tanči dokud můžeš. Radost 
v nás se jmenoval blok ZŠ Lercho-
va ul. (foto 8). Rozmanitá čísla (tanec, 
hudba, mažoretky, švihadla, cviče-
ní) zakončilo vystoupení ušité pro 
současnou Sušici. Folklorní tanec 
v dobových krojích po léta udržují 
a na slavnostech prezentují žicho-
vické Otavěnky (foto 5). Taneční 
klub Fialka (titulní foto) ve skupino-
vých tancích představil své čtyři vě-
kové kategorie a součástí byly i kla-
sické párové tance dětí a dospělých. 
Moderní tanec je doménou taneč-
ní skupiny Queens Group (foto 16), 
která vystoupila též ve čtyřech vě-
kových kategoriích. Módní přehlíd-
ku letních šatiček ukázala Školička 
modelek JM Models Klatovy. 

� Pokračování na str. 12
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ZEMĚ MĚLA SVÁTEK

V neděli jsme se vydali na dlou-
ho očekávaný školní zájezd 
do  Londýna. Pro většinu žáků 
8. a 9. ročníku ZŠ Lerchova to 
byla vůbec první návštěva Ang-
lie, a tak panovalo velké nadšení 
i očekávání. Čekala nás pětiden-
ní cesta plná poznávání, zážitků 
i dobrodružství.

Do Anglie jsme cestovali auto-
busem. Velkým zážitkem byla už 
samotná cesta tunelem pod ka-
nálem La Manche, kdy autobus 
najel na vlakovou soupravu, která 
nás přepravila do Velké Británie. 
Pro mnohé z nás to bylo něco úpl-
ně nového a velmi zajímavého.

Počasí během celého pobytu 
bylo typicky anglické – velmi pro-
měnlivé. Chvíli svítilo slunce, za oka-
mžik foukal silný vítr, přišel déšť 
a někdy dokonce i kroupy. Počasí 
v Anglii nám ukázalo snad úplně 
všechno. Deštníky a kapuce jsme 
proto měli skoro pořád připravené.

Přesto nám počasí dobrou ná-

ladu nezkazilo a každý den jsme 
si užili naplno.

První den jsme navštívili čtvrť 
Greenwich, známou především nul-
tým poledníkem. Odtud jsme po-
kračovali lodí po Temži až do centra 
Londýna, kde jsme obdivovali his-
torické budovy a známé památky 
britské metropole.

V úterý jsme se vydali na výlet 
do Windsoru a následně do uni-
verzitního městečka Oxfordu. Právě 
Oxford nás zaujal svou jedinečnou 
atmosférou a mnozí si zde připa-
dali jako ve světě Harryho Pottera. 
Historické univerzitní budovy totiž 
připomínaly známé filmové scény.

Středa patřila návštěvě Tower of 
London a slavného Tower Bridge. 
Největším zážitkem byla vyhlídka 
s průhlednou podlahou. Někteří 
z nás měli při pohledu dolů oprav-
du strach, ale nakonec většina našla 
odvahu po skle přejít.

Ve  čtvrtek jsme pokračovali 
v prohlídce centra Londýna. Viděli 

Že má svátek Pepík, Vašek a Len-
ka, to ví každý, ale že má svátek také 
naše krásná Země, to už nevíte, co? 
Tak my z Komendy to víme moc dob-
ře, protože ho chodíme rok, co rok 
22. dubna slavit na Santos. To dá ro-
zum, že ne do kiosku s limonádou, 
ale pěkně dobrodružně a badatel-
sky. Letos si pro nás naši pedago-
gové připravili deset stanovišť s růz-
nou ekologickou tématikou. Veverka 
sháněla oříšky, strom volal po vodě, 
ryby se plácaly na suchu, houby rost-
ly na břehu, odpadky se samy třídily, 

pestrokrovečník slídil po lýkožrou-
tech a další napínavé počiny. My děti 
jsme se rozdělily do skupin různo-
rodých, kdy velcí páťáci vedli mladší 
žáky a hurá na hry, které byly spor-
tovní, poučné, soutěživé a super zá-
bavné. Počasí vyšlo náramně, a tak 
dopoledne hrozně rychle uteklo. 
Domů jsme si nesli dobrou náladu, 
pamětní listy, přívěsky se zeměkoulí 
a výherci i odměny. Tak ahoj skáka-
cí pytle, příští rok si zase zablbneme 
a Den Země náležitě oslavíme. 

Komenda

Londýn a my
My už ano, proto-

že naše třídy 7. A, 7. B. 
a 7. E ze ZŠ T. G. Masa-
ryka navštívily s žáky 
z naší spřátelené školy 
Grüner Campus z Ber-
lína Horskou Kvildu.

Všichni jsme byli 
ubytováni ve  Stře-
disku environmen-
tální výchovy v srdci 
této krásné šumavské 
vesnice.

Týdenní dobro-
družství začalo vzá-
jemným poznáváním 
se s žáky z Německa.

Společně s průvodci z Národní-
ho parku Šumava jsme se na začát-
ku pobytu vydali po stopách bob-
ra evropského. Ve dvojjazyčném 
týmu jsme prozkoumávali život to-
hoto hlodavce. Hráli jsme různé hry 
a poznávali ostatní zvířata a rostliny 
v šumavské přírodě.

Na jeden den jsme se vydali 
za poznáním historie našeho kraje 
a navštívili hrad Kašperk a zříceni-
nu Pustý hrádek. Kamarádi z Berlí-
na ocenili i výlet do centra blízkého 
města Kašperské Hory. Celodenní 
pěší putování jsme zakončili poví-
dáním o svých zážitcích a hraním 
her. A víte, co jsme ten večer ještě 
zjistili? Že německý smích zní stej-
ně jako český a je stejně nakažlivý.

Kdo se chtěl dozvědět něco 
zajímavého o lýkožroutovi smr-
kovém, byl na  správném mís-
tě. Naši dva skvělí průvodci z NP 
nám zprostředkovali přímé se-

tkání s tímto hmyzem a zásobili 
nás vyčerpávajícími informacemi 
o  jeho životě. Víte, jaká je šu-
mavská voda? Ano, přesně tak. Je 
mokrá, studená, průzračná a plná 
rozličných organismů. To jsme po-
znali všichni na vlastní kůži při je-
jím prozkoumávání.

Večer nám ještě zbyly síly 
na společné zápasy ve fotbale a vo-
lejbale. Utkání jsme dokončovali 
příjemně – společným opékáním 
vuřtů.

Při nasedání do autobusu po-
slední den pobytu nám všem do-
šlo, jak společný čas rychle utekl 
a my se musíme rozloučit. Někteří 
z nás si našli mezi berlínskými žáky 
kamarády a jistě s nimi budou udr-
žovat kontakt, i když možná jen ten 
elektronický. Ale kdo ví. Berlín přece 
není tak daleko, že?

Veronika Chmelenská, 7. B
Pavla Vrtílková, 7. B

1. 6. Mezinárodní den dětí, 5. 6. 
Světový den životního prostředí,  
12. 6. Světový den proti dětské prá-
ci, 14. 6. Světový den dárců krve, 
17. 6. Světový den sdělovacích 
prostředků 

Evropský den židovské kul-
tury – 16. 6.

Když se procházíme uličkami 
našich měst, často obdivujeme sta-
rá náměstí, kostely nebo zámky. 
Mnohdy ale zapomínáme na fas-
cinující vrstvu historie, která byla 
po staletí pevnou součástí našich 
domovů – na židovskou kulturu, 
tradice a zvyky. Právě na tento bo-
hatý odkaz každoročně upozorňu-
je Evropský den židovské kultury.

Tento mezinárodní projekt 
vznikl s jasným cílem: otevřít dve-
ře míst, která běžně zůstávají skry-
tá, a bourat pomyslné hradby mezi 
lidmi prostřednictvím poznání. 
Po celé Evropě – a Česká republi-
ka není výjimkou – se tak pro ve-
řejnost otevírají brány synagog, 
tajuplných hřbitovů a historických 
čtvrtí. Nejde však jen o vzpomí-
nání na minulost nebo prohlížení 
starých budov. Tento den je přede-

vším oslavou kultury, která dodnes 
inspiruje prostřednictvím hudby, 
literatury, tradic a hlubokých lid-
ských příběhů.

O tématu židovské kultury a ži-
vota v dnešním Česku jsme si poví-
dali s občanem Hartmanic, panem 
Ivanem N., který pracuje v dřevař-
ském odvětví. Přestože nepochází 
z židovské rodiny, k judaismu v prů-
běhu života přestoupil a dnes jej 
aktivně vyznává. Respondent si 
zároveň přál zůstat v částečné ano-
nymitě, proto uvádíme pouze jeho 
křestní jméno a iniciálu příjmení. 

V červnu se u nás otevírají 
synagogy a židovská místa pro 
veřejnost. Co vlastně pro vás 
znamená být Židem v dnešním 
Česku? 

„Pro mě je to úplně normál-
ní součást života. Nejsem žádný 
Žid s kloboukem a vousy, jak si 
lidé občas myslí z filmů. Žiju jako 
ostatní – chodím do práce, sledu-
ju fotbal, potkávám se s kama-
rády. Ale zároveň doma držíme 
některé tradice, slavíme svátky 
a máme v sobě takové to silné 
vědomí, odkud naši předkové 

Studenti Gymnázia Sušice vyvinuli v mezinárodním 
projektu funkční oděv z textilního odpadu

Studenti Gymnázia Sušice Bar-
bora Houdková a Jan Pavelec se 
v únoru a květnu letošního roku 
zúčastnili mezinárodního projek-
tu Steamwork. V rámci spoluprá-
ce s německými kolegy v Regenu 
a finském Oulu vytvořili oděv kom-
binující udržitelné materiály a bez-
pečnostní prvky.

Hlavním úkolem čtyřčlenného 
mezinárodního týmu bylo zpra-
covat textilní odpad do podoby 
obleku, který bude esteticky vy-
vážený a zároveň funkční. Výsledný 
model disponuje prvky, které do-
káží identifikovat a signalizovat ne-
bezpečí nebo nepohodu nositele.

Projekt byl rozdělen do dvou 
hlavních fází:

Návrh konceptu a  samotná 
technologická výroba oděvu se 
uskutečnila v únoru letošního roku 
v Regenu, další fáze pak v květnu 
v Oulu, kde studenti prezentovali 
hotový oblek na mezinárodní pře-
hlídce a soutěži Toolcamp

Studenti prakticky uplatnili své 
znalosti v oblasti ekologie i techno-
logií a získali zkušenosti v meziná-
rodním týmu. Gymnázium Sušice 
vyjadřuje Barboře Houdkové a Janu 
Pavelcovi poděkování za aktivní pří-
stup a reprezentaci školy v zahrani-
čí.	  	                  Mgr. Filip Jano

jsme Buckingham Palace, slavný Big 
Ben i budovu Palace of Westminster 
a dokonce jsme na vlastní oči viděli 
krále Charlese III, který nám zamával 
ze svého automobilu. Na závěr dne 
nás čekala projížďka na London Eye, 
která byla pro mnoho z nás jedním 
z nejkrásnějších zážitků celého po-
bytu. Pohled na Londýn z výšky byl 
opravdu úžasný.

Cesta domů byla také trochu 
dobrodružná. Zpět jsme cestova-

li nočním trajektem, což byl další 
nezapomenutelný zážitek. Na dál-
nici nás navíc překvapila prasklá 
pneumatika autobusu. Naštěstí vše 
dobře dopadlo, řidiči situaci zvládli 
a po opravě jsme mohli bezpečně 
pokračovat domů.

Celý zájezd jsme si velmi uži-
li. Na tento zájezd budeme ještě 
dlouho vzpomínat. Londýn nás sice 
trochu promáčel a profoukal, ale 
rozhodně stál za to!  � -AG-

přišli. Být Žid pro mě znamená 
hlavně rodinu, humor a dobré 
jídlo.“

Proč bychom se vlastně 
měli o židovskou kulturu u nás 
zajímat? 

„Protože je u nás už po staletí 
a je to vlastně také historie, kte-
rá je spojena s Čechy. Kvůli holo-
kaustu tahle kultura strašně utr-
pěla a spousta věcí a tradic zcela 
vymizela. Tímto dnem si vše připo-
meneme a nic není zapomenuto.“

Kdybyste měl vybrat jednu 
jedinou věc, kterou by měl člo-
věk, co o tom nic neví, zažít, co 
by to bylo? 

„Nejspíše koncert klezmerové 
kapely. Ten se koná na mnoha mís-
tech v den židovské kultury. Myslím 
si, že je lepší si poslechnout tohle 
než navštívit nějakou přednášku.“

Proč si někteří lidé myslí, že 
Židé a židovská kultura jsou 
špatní? 

„Velkou roli hraje historie. Tře-
ba když byla nějaká nemoc v mi-
nulosti, vždycky bylo nejlepší to 
hodit na nás. Člověk ale pozná, jací 
doopravdy jsme, až když se s námi 

setká, a ne že si vše bude jen číst 
z různých webů a fór.“

Co dělat, když Evropský den 
židovské kultury zmeškáme, ale 
do kultury chceme nahlédnout? 

„Většina synagog, stejně jako 
tady v Hartmanicích, funguje ce-
loročně. Výhodou tohoto Evrop-
ského dne židovské kultury je ale 
speciální program a koncert, který 
jsem zmiňoval. Určitě ale člověk 
najde i židovská muzea, která také 
může navštívit.“

Děkujeme panu Ivanu N. 
za rozhovor.

David Podlipský a Vítek Svoboda, 
studenti sexty sušického gymnázia

Perlička na závěr – Světový den 
házené (23. 6.) připomíná sport plný 
rychlosti a tvrdých soubojů. Věděli 
jste ale, že házenkáři používají spe-
ciální pryskyřici, díky které jim míč 
doslova „lepí“ na ruce? Bez ní by bylo 
ovládání míče při rychlé hře téměř 
nemožné. A házenkářští brankáři? Ti 
se běžně staví střelám letícím rych-
lostí přes 130 km/h – tedy rychleji, 
než je povolená rychlost na české 
dálnici. 

Květen na Smetance
Květen je v naší školce ve zna-

mení rodiny, povídáme si o mamin-
kách, o povolání rodičů, kreslíme, 
vyrábíme dárečky pro naše blízké 
a pilně se připravujeme na vystou-
pení ke Dni Matek.

Letošní ročník připadl na úterý 
5. května a opět se odehrál v sušic-
kém kině. První vystoupení zahájili 
kamarádi z 2. třídy s představením 
„Tajemství louky“. Děti z první třídy 
nás vzaly na „Poslední bál“. S dětmi 
ze „sedmičky“ jsme se dozvěděli, jak 
se „Zachraňuje s úsměvem“ a první 
vystoupení zakončil pěvecký sbor 
Broučci veselými písničkami. 

Na začátku druhého vystoupe-
ní opět zazpívali naši Broučci a poté 
nám děti ze čtvrté třídy ukázaly 
„Cukrové dobrodružství“. Šestá tří-
da se představila s vystoupením 
„Tanči, dokud můžeš“. Jak "Zatočit 
s bacily" nám předvedla pátá třída 

a hned poté jsme se se třetí třídou 
ocitli u „Brčálku v rákosí“.

Všechny děti zaslouží náš obdiv 
a potlesk, vždyť jenom stát na vel-
kém pódiu je pro většinu dětí vel-
ký zážitek. Děti do představení 
daly úplně všechno a moc jsme si 
to před publikem společně užili. 

 Jelikož naše školka spolupracuje 
i s jinými institucemi, první třída tak 
vystoupila na tradičním „Sletu ježi-
bab“ na Santosu. Třetí třída se rozhod-
la potěšit svým vystoupením babič-
ky a dědečky z Domova pro seniory 
a šestá třída reprezentovala naši škol-
ku na slavnostech města Sušice.

Děkujeme všem za podporu 
a nemalé poděkování patří také 
všem učitelkám za krásné nápady. 
Doufáme, že jsme vykouzlili ales-
poň malý úsměv na tvářích mami-
nek i ostatních diváků. 

MŠ Smetanova, foto Fišer

Aktuálně ze školy SOŠ a SOU Sušice – v oblasti 
přeshraniční spolupráce se školou VHS Cham, e.V.

Za poslední měsíce se naši žáci 
mohli zúčastnit těchto aktivit:

2. 3.–13. 3. 2026 – Praxe dvou 
žáků oboru Automechanik v au-
toservisu v Chamu. 10. 3. 2026 – 
Druhý ročník cestovního ruchu 
na společném workshopu se žáky 
z Bavorska ve městě Straubing. 
16.–27. 3. 2026 – Praxe dvou stu-
dentek oboru cestovní ruch v Ju-
gendbildungsstätte Waldmün-
chen. 21. dubna 2026. Společný 
workshop pro žáky z Chamu a SOŠ 
a SOU Sušice v Klatovech. 6. – 10. 6. 
2026 Tematický pobyt v Bavorsku 
pro 40 žáků z naší školy a 40 ze ško-

ly VHS Cham. Kromě toho na naší 
škole v rámci projektu probíhaly ja-
zykové a přípravné kurzy, zájmové 
skupiny a byla dokončena montáž 
elektromobilu.

Letošní spolupráci zakon-
číme společným hodnotícím 
workshopem 18. 6. 2026 v Sušici 
a budeme se těšit na další praxe 
v Bavorsku a společné worksho-
py v příštím školním roce.

M. Hlaváčová
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Víte, jak se řekne německy příroda?



Aktuality

Zasedání rady města

Usnesení ze zasedání rady města ze dne 27. dubna 2026
•	 Rada města schválila odložení investiční akce „Rekonstrukce ul. 

Poštovní a T. G. Masaryka“ na rok 2027 z důvodu nedokončené projek-
tové přípravy. 
•	 Rada města schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo s názvem „Mo-

dernizace zimního stadionu v Sušici – sedadla na tribunu“, s firmou Kovostal 
s.r.o. a pověřila starostu města podpisem tohoto dodatku, podle přílohy. 
•	 Rada města schválila smlouvu o dílo s názvem „Modernizace zim-

ního stadionu v Sušici – střídačky“, s firmou Remov Sport s.r.o., Topolová 
584, 434 01 Most, IČO: 27304108 ve výši 490.650 Kč bez DPH a pověřila 
starostu města podpisem smlouvy, dle přílohy. 
•	 Rada města souhlasila se zadáním bouracích prací kůlen při ob-

jektu Dlouhoveská 66 a Pod Kalichem 139 společnosti Rynostav s.r.o., se 
sídlem Pod Kalichem 385, 342 01 Sušice nad Otavou, která předložila na-
bídku s cenou 1 166 498 Kč bez DPH, tedy 1 411 643 Kč včetně DPH a po-
věřila starostu města podpisem smlouvy.
•	 Rada města schválila provedení opravy a doplnění radarové tech-

nologie SYDO Traffic ZEUS v rámci projektu „Zlepšení bezpečnostní situ-
ace na území města Sušice“ s předpokládanými náklady 1,6 mil Kč s DPH 
včetně dotace poskytované Plzeňským krajem v maximální výši 50%.

Kompletní usnesení z jednání rady města na www.mestosusice.cz

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, ale i turisté a milovníci 
Šumavy! 

V pátek 15. května proběhl na náměstí již třetí ročník Dne zdraví 
ve spolupráci s Všeobecnou zdravotní pojišťovnou. Kromě tradičního vy-
šetření a stanovení rizika kardiovaskulárních onemocnění byla k dispozici 
Poradna chronické bolesti a také vyšetření zraku firmou Focus Optik. Vše-
obecná zdravotní pojišťovna vás seznámila s možností čerpání příspěvků 
na péči, s programy preventivních vyšetření a lázeňských pobytů. Letos 
nám přálo počasí, nepršelo a přišlo bezmála tři sta obyvatel Sušice a oko-
lí, ale objevili se i zájemci o vyšetření ze vzdálenějších koutů republiky.

A co je nového v nemocnici? V týdnu od 11. května u nás jako již tra-
dičně byli na stáži studentky a studenti z BYU z Utahu. O jejich pobytu 
zde se více dozvíte ze samostatného článku. Jako vždy to byla návštěva 
velmi milá, zajímavá a pro všechny zapojené přínosná.

Po odchodu dr.Scheptyvského nastoupila na chirurgickou ambulanci 
paní doktorka Irina Kovalchuk. Paní doktorka je zkušená, má za sebou ně-
kolik let na chirurgických odděleních ve velkých nemocnicích na Ukrajině, 
a hlavně je velmi pečlivá a má velmi lidský přístup k pacientům. Věříme, 
že se rychle zapracuje do systémů práce na naší ambulanci a přejeme jí 
hodně úspěchů v práci a spokojené pacienty!

A to nejlepší na konec. Od června je opět v provozu občerstvení v ne-
mocnici. Po špatné zkušenosti s externím provozovatelem jsme se nyní 
rozhodli zajistit provoz vlastními silami. Věřím, že si naše kantýna rychle 
získá oblibu nejen mezi pacienty a zaměstnanci nemocnice, ale i mezi 
návštěvami a klienty našich ambulancí. Budeme se snažit rozšiřovat sor-
timent podle zájmu a doplňovat ho i výrobky naší vlastní kuchyně. Ote-
vírací dobu jsme zveřejnili na webových stránkách a sociálních sítích. 
Těšíme se na vaši návštěvu a přejeme dobrou chuť!

Pokud chcete být aktuálně informováni o všem, co se v nemoc-
nici děje, sledujte naše webové stránky www.susnem.cz, nebo nás 
sledujte na facebooku nebo instagramu! 

MUDr. Roman Vanžura, jednatel

Informace z nemocnice

Město Sušice,
odbor majetku a rozvoje města 

upozorňuje všechny žadatele o pronájem městského bytu, 
že od 1. června do 30. června 2026 

bude probíhat aktualizace žádostí o pronájem bytu.
Aktualizace se netýká žadatelů, kteří mají evidovanou žádost 

o pronájem bytu v letošním roce.

Modernizace domova pro seniory pokračuje. Městu se daří na ni získávat dotace
Domov pro seniory v Sušici prochází postupnou modernizací. Jejím 

hlavním cílem je zvýšit bezpečnost klientů i personálu, splnit nové po-
žadavky v oblasti požární ochrany a zároveň připravit zařízení na další 
roky provozu.

„Modernizace domova pro seniory je velkým a náročným projektem. 
O to náročnější je, že se jedná o historickou budovu. Velké poděkování patří 
všem, kteří se na jeho úspěšném průběhu podílejí. Kvalitní péče a bezpečné 
zázemí pro seniory jsou pro město zásadní. Proto budou investice do této 
oblasti i nadále jednou z priorit města,“ říká místostarosta Karel Požárek.

První etapa
První důležitá část prací je již dokončena. V domově byla vybudována 

nová elektronická požární signalizace (EPS), včetně všech souvisejících 
stavebních úprav. Systém je hotový a funkční. Jde o zásadní prvek po-
žární bezpečnosti, který umožňuje včasnou detekci případného požáru 
a rychlejší reakci personálu i záchranných složek.

Na vybudování EPS se městu podařilo získat dotaci Ministerstva prá-
ce a sociálních věcí z programu Rozvoj a obnova materiálně-technické 
základny sociálních služeb ČR. Celkové náklady na vybudování samot-
né elektronické požární signalizace činily 2,48 mil. Kč, dotace pokryla 
1,49 milionu Kč. Navazující stavební práce za cca 25,10 mil. Kč hradilo 
město z vlastního rozpočtu. Realizovala je společnost RYNOSTAV, s.r.o., 
technologickou část EPS pak zajišťovala firma AVALON, s.r.o.

Součástí celkového požárně-bezpečnostního řešení je výměna obou 
výtahů za evakuační. Jeden ze dvou původních výtahů již v loňském 
roce nahradila společnost OTIS, a.s., novým evakuačním výtahem včetně 
bateriového záložního zdroje. I na tuto akci město získalo dotaci z MPSV. 
Celkové náklady dosáhly cca 2,41 mil. Kč, přiznaná dotace činí 1,66 mil. Kč.

„Modernizace domova pro seniory je rozsáhlá a technicky náročná. Je 
třeba postupovat po jednotlivých krocích. Daří se nám získávat dotační 
podporu. Díky tomu se snižuje dopad na rozpočet města a zvyšuje se bez-
pečnostní i provozní standard,“ doplňuje Jan Vošalík, investiční technik 
odboru majetku a rozvoje města.

Druhá etapa
Aktuálně pokračuje další etapa, která se týká druhého výtahu. 

Ten nebude pouze vyměněn, ale vzniká pro něj také nová výtaho-
vá šachta, která bude prodloužena až do suterénu. V současnosti se 
řeší založení stavby, dokončení této etapy se předpokládá v průběhu 
léta. I na tuto část město požádalo o dotaci, přislíbena je podpora až 
do výše 2,3 mil. Kč.

Vedle dotačně podpořených částí probíhaly a probíhají také další 
stavební a nestavební práce nezbytné z hlediska požární bezpečnosti. 
Jejich celkový objem se pohybuje kolem 30 mil. Kč. Patří sem úpravy, 

V SOŠ a SOU v Sušici pořádali mezinárodní 
soutěž instalatérů a elektrikářů

Ve dnech 14. a 15. květ-
na 2026 se konala v Sušici 
již šestnáctým rokem sou-
těž, a to v mezinárodním 
měřítku. Svoje dovednosti 
mohli ukázat mladí elektri-
káři a instalatéři z celé Čes-
ké republiky a ze Sloven-
ska. Ve velké hale dílen SOŠ 
a SOU Sušice soutěžilo cel-
kem 60 žáků, resp. 30 dvo-
jic z celkem dvacetidvou 
škol. Jejich úkolem bylo nainstalovat na prázdný panel výměníkovou 
stanici, zavěsit radiátor, připevnit umyvadlo, přivést k němu teplou 
a studenou vodu a přimontovat odpad. Dalším úkolem bylo připojit 
elektrický rozvaděč, zapojit světla, vypínače a výměníkovou stanici 
tak, aby všechno fungovalo. Teoretické znalosti soutěžící zúročili v od-
borných testech. U devíti panelů soutěžily dvojice žáků ze stejné školy 
O putovní pohár Systherm, u zbývajících devatenácti panelů pracovali 
vždy 2 žáci z náhodně vybraných škol O křišťálovou kouli Systherm. 

V soutěži O putovní pohár Systherm v letošním roce zvítězila dvo-
jice žáků ze SOU stavebního z Opavy, v soutěži O křišťálovou kouli 
Systherm kluci ze SOŠ a SOU Sušice a SOŠ elektrotechnické Hluboká 
nad Vltavou. 

Na všech předních místech získali žáci velmi hodnotné ceny a pěk-
ný dárek obdrželi všichni soutěžící.

Velký dík jako každoročně patří generálnímu sponzorovi fir-
mě Systherm a jejímu generálnímu řediteli panu Janu Kazdovi, 
bez jejich finanční, materiální a odborné pomoci by škola sou-
těž v takovém rozsahu nemohla pořádat. Na zahájení a vyhod-
nocení soutěže byli přítomni významní hosté z Plzeňského kraje, 
senátu ČR a města Sušice.

Všichni se již těší na další ročník (17.ročník Pohár Systherm a 9.roč-
ník O křišťálovou kouli) v roce 2027.� SOŠ a SOU Sušice

které sice nejsou na první pohled tak viditelné jako nový výtah, ale pro 
bezpečný provoz domova jsou klíčové.

Třetí etapa
Město zároveň připravuje další kroky. Jedním z nich je modernizace 

kuchyňského bloku, který je už dnes na hraně svých provozních možnos-
tí. Projekt je zpracovaný a změna stavby před dokončením nyní prochází 
povolovacím řízením. Následovat bude příprava financování a zadáva-
cího řízení. Pokud se podaří jednotlivé kroky vhodně navázat, mohla by 
být modernizace kuchyně dokončena v polovině roku 2027.

Domov se zvláštním režimem
Podporu z MPSV se podařilo získat také na vybavení sousedního do-

mova se zvláštním režimem, který slouží klientům vyžadujícím specia-
lizovanou péči. Na pořízení pacientského zvedáku, polohovacích lůžek 
a antidekubitních matrací získalo město dotaci ve výši 2,22 mil. Kč z cel-
kových nákladů 3,01 mil. Kč.

Další výhled
Do budoucna se počítá s řešením energetických úspor a energetického 

managementu obou budov. Technologie kotelen jsou zastaralé a jejich 
rekonstrukce bude výhledově nutná. Město proto připravuje varianty, 
které by využily energeticky úspornější a ekologičtější řešení, například 
fotovoltaiku nebo kogenerační jednotky.

„Město dlouhodobě a pravidelně investuje do modernizace a rozvoje 
sociálních služeb, a to nejen pobytových, ale i terénních. Společným cí-
lem všech kroků je poskytování kvalitních a bezpečných služeb pro naše 
spoluobčany,“ říká starosta Petr Mottl.

Martina Špatná, vedoucí komunikace města Sušice

Slavnostní otevření zrekonstruované budovy 
odborného výcviku Na Hrázi 1413/II, SOŠ a SOU Sušice

Dne 15. května proběhlo slavnostní otevření výše zmíněného ob-
jektu, kde byla provedena kompletní rekonstrukce v podobě výměny 
oken a dveří, zateplení obvodových stěn, zateplení půdních prostor, re-
konstrukce a vyvážení topné soustavy, odvětrání výukových a ostatních 
prostor, rekonstrukce osvětlení, instalace venkovních žaluzií na jižní stranu 
budovy, instalace fotovoltaiky o výkonu 61,4 kWP a zavedení energetic-
kého managementu. Tento projekt byl spolufinancován Evropskou unií 
v rámci projektu: „SOŠ a SOU Sušice – Objekt č.p. 1413/II, Na Hrázi, Su-
šice – Návrh úspor energie“, reg. číslo cz.05.01.01/XX/23_038/0003900, 
realizace projektu: 07/2025-12/2025.

Kromě toho proběhly v budově úpravy vnitřních prostor (malování, 
nátěry stěn a podlah), rekonstrukce šaten a sociálního zařízení a oprava 
venkovního nádvoří v podobě nového asfaltu a nové zámkové dlažby.

Celkové náklady se s DPH pohybují kolem 35 milionů Kč.
Touto rekonstrukcí došlo k výraznému zkvalitnění prostor pro výuku 

praxe žáků oborů zedník, truhlář, instalatér, elektrikář, zednické práce 
a studijního oboru elektrotechnika (mechatronika). Kromě toho určitě do-
jde ke značnému snížení energetické náročnosti budovy dílen, k úspoře 
nákladů a zvýšení pobytového komfortu pro žáky i učitele.

Slavnostního otevření se zúčastnila řada hostů, mimo jiné náměstek 
hejtmana pro oblast školství a sportu Ing. Vladimír Kroc, vedoucí odboru 
školství mládeže a sportu JUDr. Jaroslava Havlíčková MBA, senátor Jan 
Látka, starosta města Sušice Bc. Petr Mottl a další.

SOŠ a SOU Sušice poskytuje v daném regionu významný rozsah vzdě-
lávání jak v tříletých oborech vzdělání s výučním listem, tak ve čtyřletých 
oborech vzdělání s maturitou. Škola nabízí 4 studijní obory, 1 nástavbové 
studium se třemi zaměřeními a 12 učebních oborů, z toho 2 obory „E“. 
Věřím, že takto vzniklé nové výukové prostory poslouží ke zkvalitnění 
výuky a ke zvýšení poptávky po tolik žádaných oborech technických 
a stavebních.

Zveme všechny zájemce o studium na naší škole k návštěvě školy 
v době dnů otevřených dveří. Přijďte se podívat, nebudete litovat. Vyba-
vení a prostory jsou pěkné a dobře vybavené a umožní zájemcům kvalitní 
přípravu na jejich povolání.	 Ing. Jaromír Kolář, ředitel SOŠ a SOU Sušice
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Přehled akcí
FUFERNA, cesta podél řeky

KAFE SIRKUS, Příkopy 178, Sušice
pondělí–pátek 				    17.00–20.00
sobota					     16.00–20.00
neděle					     13.00–20.00

GALERIE SIRKUS, Příkopy 178, 342 01 Sušice 
Otevírací doba:
pondělí, středa	 8.00–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek 	 8.00–11.30		  12.30–16.30
pátek			   8.00–11.30		  12.30–13.30

KD SOKOLOVNA, T. G. Masaryka 120, Sušice
Akce, kurzy, výlety, předprodej		   376 528 686
Redakce SN 376 555 070 | správce budov 376 521 682
Otevírací doba: 
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–16.30

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Poštovní 10, 341 01 Sušice
Otevírací doba květen-září:
pondělí-pátek	 9.00–17.00	 přestávka 12.30–13.00 
soboty, svátky	 9.00–14.00	 neděle zavřeno 

MUZEUM ŠUMAVY SUŠICE
náměstí Svobody 40, 342 01 Sušice
www.muzeumsumavy.cz
Otevírací doba květen–říjen:
úterý–neděle	  9.00–12.00		  13.00–17.00
Spouštění betlému probíhá v: 9, 10, 11, 13, 14, 15 a 16.00

od 2. června

od 16. června
130 let rybáři Sušice

do 25. října
Nálepkománie III. – Projekt: křídla
Najdeš je dřív, než uletí?

19. června od 18 hod. – Smetanův sál
Závěrečné koncerty SDS Sušice
Vystoupí všechna oddělení Sušického dětského sboru

20. června od 8 hod. – náměstí Sušice

20. června – podél řeky Otavy
Netykám si s netýkavkou – společné vytrhávání 
invazní netýkavky žláznaté. Dobrovolnický projekt 
zaměřený na ochranu řeky Otavy a jejího okolí. 
Více informací na www.susicko.cz

20. června od 12 hod. – Skatepark Sušice
PiggyBeer session vol. 10
 
21. června od 13 hod. • Ostrov Santos
Den pro varhany
Charitativní den pro dobrou věc, pro děti i dospělé

22. června od 18 hod. – Koncertní sál Káčko (ZUŠ Sušice)
Závěrečný žákovský koncert
Koncert instrumentalistů a sólových zpěváků ZUŠ

24. června od 22 hod. – Kemp U Švelchů Sušice
Letní kino | Grand Prix 

26. června od 20 hod. – Ostrov Santos
Retro party – Drake & Bunny
Taneční hity 80., 90. let a milénia

5.-10. července – Sušice

Více informací na www.sumeni-susice.cz

9. července od 17 hod. – náměstí Sušice

SIRKUS, Příkopy 178, Sušice 
Ředitel 					      724 047 325
Kinopokladna 376 521 680 | předprodej 376 523 360
Otevírací doba:
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek		 7.30–11.30		  12.30–16.30
pátek			   7.30–11.30		  12.30–13.30
Pokladna otevřena 1 hod. před promítáním filmu

Chmelná
6. června od 18 hod. – hřiště u školy Chmelná

Čepice
4. července od 13 hod. – Čepice – viz str. 9

Velhartice
27. června od 17 hod. – bývalý pivovar v areálu hradu 
Poslední noc mistra Jana – scénář a režie Václav Diviš
divadelní hra Sal Terrae – SušDivOch

Hory Matky Boží
27. června od 9 hod. – Hory Matky Boží – viz str. 9

Dobrá Voda u Hartmanic
od 23. června – Muzeum Dr. Šimona Adlera u Hartmanic 
Truhly – výstava je ze sbírek Muzea Šumavy

6. června od 16 hod. – kostel sv. Vintíře, Dobrá Voda 
Klenoty české hudby dámského tria Musica Dolce Vita

Mlázovy
ZÁMEK MLÁZOVY | www.zamekmlazovy.cz
červen středa-neděle 14–18 hod. 
Navštívit lze expozici o historii panství, muzeum 
tradičního zemědělství, zámecký park 

13.–14. června od 12 hod. – Zámecký park Mlázovy
Víkend otevřených zahrad

28. června od 13.30 hod. – Zámek Mlázovy
Mlázovská pouť – vernisáž, divadlo, vystoupení ZUŠ, 
občerstvení, hry...

5. června od 18 hod. – kino Sušice
Absolventské vystoupení TO ZUŠ Sušice

6. června od 16 hod. – KD Sokolovna

10. června od 17 hod. – kavárna PER TE
Zápalky SOLO očima sběratele – beseda viz str. 5

12. června od 18 hod. – Galerie Sirkus
Noční směny | Jindřich Janíček – vernisáž viz str. 9

13. června od 10 hod. – na louce za koupalištěm

14. června od 14 hod. – Park mezi zdmi (u gymnázia)
Dětský den – viz str. 1

17. června od 16 hod. – Na Fufernách
Tanec Praha – viz str. 5

17. června od 19 hod. – kostel sv. Václava

17. června od 22 hod. – Kemp U Švelchů, Sušice
Letní kino | Vesničko má středisková

18. června od 16.30 hod. – Kino Sušice
Příběhy našich sousedů v Sušici
Slavnostní prezentace projektu

Sušice

Region
Kašperské Hory

12. června od 19 hod. – kino Kašperské Hory
V jiném světě – téma: Ženy a jejich zázračné 
schopnosti – zábavná talkshow – host: Milan Dole-
žal, moderuje: Jarek Hylebrant
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Kulturní aktuality

Majáles 2026 – 30. ročník

Pozvánka na besedu: 
Zápalky SOLO očima sběratele 

V sobotu 16. května 2026 se 
na Ostrově Santos konal jubilejní 
30. ročník Majálesu, který každo-
ročně pořádá Gymnázium Sušice. 
Hlavními organizátory byly opět tří-
dy sexta a druhý ročník a vše zvlád-
ly na výbornou. Letošní témata byla 
vzhledem k výročí „Hall of Fame“. 
Do pomyslné síně slávy uváděly 
jednotlivé třídy gymnázia témata 
z předchozích let, která si zpracova-
ly po svém. A že byl program velmi 
pestrý, není třeba říkat. 

Po převzetí klíče od města Suši-
ce od starosty pana Bc. Petra Mottla 
byla představena odborná porota, 
která letos zasedla ve složení: nejmi-
lejší paní učitelka Milena Vrhelová, 
pan starosta Petr Mottl, pan ředitel 
ZUŠ Daniel Nakládal, pan učitel To-
máš Nový a maturanti Jakub Jarolí-
mek a Martin Marek.

Souboj o krále a královnu Majálesu 
odstartovala prima, která si vybrala 
téma Zodiak-zemská znamení a před-
vedla naprosto skvělou show. Nejprve 
zazněla píseň Bohemian Rhapsody 
od kapely Queen, pak přišel na řadu 
Michael Jackson, jehož nesmrtelná 
muzika žije v nás všech dodnes.

Následovalo vystoupení sekun-
dy. S ní jsme zamířili do severozá-
padní Evropy, konkrétně do Velké 
Británie. Nejprve jsme se věnovali 
architektuře, poté známým osob-
nostem. Například Winston Chu-
rchill nám v podání Matěje Stona 
zopakoval projev pronesený při 
vstupu VB do 2. světové války. Vidět 
jsme mohli i Mr. Beana nebo Charlie-
ho Chaplina. Nakoukli jsme do Bra-
davic, podívali se na nejvýznam-
nější fotbalové kluby, připomněli si 

Jamese Bonda a nezapomněli jsme 
ani na královnu Alžbětu II. Na závěr 
vystoupení přišli The Beatles v sesta-
vě Martin Vlk – kytara, Ondřej Vlk – 
keyboard a Radovan Kohout – bicí. 
A aby toho nebylo málo, vše završil 
tanec na hit skupiny Queen Don´t 
stop me now. Skvělá podívaná!

S tercií jsme zůstali v Evropě, 
ale zamířili jsme na jih, konkrét-
ně do Itálie, Španělska a Řecka. 
Vystoupení odstartoval Caesar 
a rovnou se zúčastnil závodů For-
mule 1. Španělsko uvedl Montiho 
čardáš v podání houslistky Káji Ve-
selé a následoval tenisový match 
mezi Nadalem a Alcarazem, který 
nám ve španělštině uvedl Robin 
Poul. Tenisty vystřídali fotbalisté 
a společně si i s roztleskávačkami 
zatančili na slavnou píseň Waka 
Waka od Shakiry. Poté už jsme se 
přesunuli do Řecka a zavzpomína-
li na natáčení filmu Mamma Mia. 
Nejprve děvčata zazpívala píseň 
Super Trouper od skupiny ABBA 
a poté společně s chlapci rozpá-

lili pódium závěrečným tancem 
na Waterloo.

Kvarta letos překvapila. Každý 
rok na Majálesu kvartáni tančí své 
ježibabí předtančení z 30. dubna, 
ne však ti letošní. S nimi jsme se bě-
hem Cesty kolem světa za 80 dní vy-
dali do Brazílie, konkrétně do Ria de 

Janeira. Navštívili jsme slavný karne-
val a podívali se i do podsvětí, kte-
ré ovládal holčičí drogový kartel, 
po němž šla místní policie.

Vystoupení vyššího gymnázia 
odstartoval první ročník, který si 
pro své první majálesové vystou-
pení vybral Slavné muzikálové me-
lodie, konkrétně populární Rebely. 
A to by nebyl prvák, aby se svým vy-
stoupením opět neprozpíval, stejně 
jako při Pohádkách pro nejmenší. 
Zde musím vyzdvihnout naprosto 
dechberoucí výkon Ondřeje Něm-
ce, při jehož zpěvu písně Dva roky 
jezdím bez nehod tleskal celý San-
tos. Úžasná však byla i sóla Theresky 
Rung Dach a Miriam Bajzové, spo-
lečný zpěv písně Stín katedrál nebo 

závěrečné San Francisco. Prvák se 
svého prvního majálesového sou-
boje zhostil se ctí.

Na řadě byla kvinta. S ní jsme 
zůstali u tématu melodií, tentokrát 
však filmových. Studenti se inspiro-
vali filmem Let ś dance, v originále 
Step Up! z roku 2006. Kvinta pře-
nesla hlavní téma do taneční školy 
v Sušici a svými hláškami, které čas-
to slýcháme z úst učitelů gymnázia, 
všechny pobavila. Učitelka baletu 
Baru Chroustová nejprve zkontro-
lovala, zda má všechny tanečnice 
na své ukázkové hodině. A měla! 
Nechyběla ani Editka, Vilemínka 
nebo „taková naše druhá máma“ 
Milenka. Když se na pódiu objevila 
uklízecí četa, události nabraly rychlý 
spád. Od této chvíle to byla jedna 
hudební pecka za druhou. A ten ta-
nec! Jedno velké WOW.

Pomalu jsme se blížili do finále. 
Na řadě byl druhý ročník a jeho 
Slavné filmové dvojice, konkrétně 
Barbie a Ken. V mžiku jsme se ocitli 
v nejzářivějším Barbie Landu. Stu-
denti druhého ročníku nám ukázali, 
jak vypadá pravý hvězdný večírek, 
kde není nouze o třpyt a skvělou ná-
ladu. Holky byly krásné a jejich tanec 
dokonalý, o tom není pochyb. Ale 
co předvedli kluci na písničku Í m 
just Ken, to byla taková paráda. Po-
kud jste neviděli, přišli jste o hodně.

Celé majálesové klání završila 
sexta a její Hudební dekády. Babi 
Naty Sedláčková a děda Gabriel G. 
G. Muñoz se rozhodli, že své vnuč-
ce Emě Šírkové ukážou, co je to po-
řádná muzika. A tak jsme se vydali 
zpátky do minulosti, zaposlouchali 
se do hudby Elvise Presleyho nebo 
Ronnets, užili si romantiku z Pomá-
dy při Summer Nights, ale podívali 
jsme se také na Strahovský stadion 
a střihli si na spartakiádní Poupa-
ta. Poté se pódium doslova otřás-
lo, protože na něj vběhly Spice Gir-
ls. Pomalu jsme mířili do 21. století, 
kde na nás už čekala Béyonce. Ale 
ani to nebyl konec. Na závěreč-
nou písničku Party Rock Anthem 
se na pódiu objevil i celý druhák 
a společně se sextou všichni od-
pálili velkolepou party. Přátelství 
a podpora mezi těmito třídami je 
veliká. Díky za to!

Teď už jsme se mohli vrhnout 
na hlasování. Volil se vítěz publika, 
který získal sošku Oskara, a také již 

Studenti Gymnázia Sušice srdečně zvou pamětníky i širokou veřej-
nost na besedu s Milanem Tomáškem, členem Českého filumenistického 
svazu a sběratelem zápalkových nálepek SOLO Sušice. Součástí setkání 
bude povídání o historii sušické sirkařské tradice i ukázka krabiček, ná-
lepek a katalogů. Beseda se uskuteční 10. června 2026 od 17 hodin 
v kavárně PER TE v Sušici. Hostem večera bude také historik a kurátor 
Muzea Šumavy Mgr. Michal Novotný.

Těšíme se na společné setkání. Tým studentů projektu Dobro-druzi SOLO

Kulturní tip:
Festival TANEC PRAHA 2026
Mezinárodní festival TANEC PRAHA také letos zavítá do Plzně 

a dalších měst a obcí v Plzeňském kraji. Diváky napříč generacemi 
čekají na indoor scénách i veřejných prostranstvích nezapomenu-
telná setkání se současným tancem.

17. 6. 2026 | 16:00 | Na Fufernách, Sušice 
Holektiv (CZ): Pradleny

Návrat vůdčích osobností Holektivu k hlubšímu zkoumání žen-
ských témat s vtipnou nadsázkou žen – pradlen. Dominantním té-
matem tedy rozhodně není praní prádla, ale žena a její posun v ce-
lospolečenském vnímání. Projekt vznikl v koprodukci s festivalem 
TANEC PRAHA.

zmiňovaní král a královna Majálesu, 
o nichž rozhodovala odborná poro-
ta. Bylo to těžké, velmi těžké, pro-
tože každé vystoupení mělo něco 
do sebe a všechny třídy odvedly 
skvělou práci.

A  protože jsme letos slavi-
li jubilejní třicáté výročí, rozhod-
li jsme každé třídě udělit pamětní 
diplom za její vystoupení. Napří-
klad sekunda byla oceněna za au-
tentické ztvárnění osobností Vel-
ké Británie. Na pódiu byli svoláni 
všichni zástupci tříd k převzetí di-
plomů a zároveň mohl být vyhlá-
šen vítěz publika i král a královna 
Majálesu. Zazněla první fanfára. Pu-
blikum nejvíce ocenilo vystoupení 
tercie a její jižní Evropu. Gratuluje-
me! Konečně přišel okamžik, na kte-
rý všichni netrpělivě čekali. Zazně-
la druhá fanfára. Letošním králem 
a královnou Majálesu se stali stu-
denti druhého ročníku a jejich Slav-
né filmové dvojice, Barbie a Ken. 
Blahopřejeme!

Nastal čas na kapely. Než však 
nastoupila ta první, mohli se ná-
vštěvníci oddat při majálesových 
svatbách. ZUŠková Trestná lavi-
ce byla skvělá a hrála samé pecky, 
na které tančili malí i velcí. Po každé 
skladbě odměnili hráče a zpěváky 
potleskem. Okolo půl deváté od-

startovali klatovští BTnj, které jsme 
u nás mohli přivítat již potřetí. A zase 
to bylo super! Jejich song Šumava 
je prostě fenomenální. Určitě jsme 
je u nás neviděli naposledy. Na zá-
věr našeho dne vystoupila po roč-
ní pauze Strýčkova zahrádka. Kluci 
si zaslouží obrovské uznání, proto-
že svůj koncert odehráli při teplotě 
okolo pěti stupňů Celsia a byli skvělí. 

Závěrem se sluší poděkovat. Můj 
velký dík patří: Bohunce Skrbkové 
za spolupráci, Hanině a Ivě za po-
moc s objednávkami, fakturami, 
ctěné porotě za jejich čas, milá slo-
va a nelehký úkol volby krále a krá-
lovny, klukům zvukařům, Martinovi 
Vlkovi za kytarový doprovod, kape-
lám za skvělou show, Cobra Security 
za výběr vstupného, všem ze San-
tosu za barem i v kuchyni, divákům, 
kteří nás přišli podpořit, a hlavně na-
šim studentům, kteří pilně trénovali, 
a přestože to někdy drhlo, v sobotu 
do svého vystoupení dali všechno!

Závěrem bychom chtěli podě-
kovat městu Sušice, bez jehož fi-
nanční podpory z grantového pro-
gramu by se naše akce nemohla 
uskutečnit.

Letošní Majáles je u konce, už 
teď vymýšlíme program na příští 
rok. Máte se na co těšit! 

� Z. Keilová
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tkávat se s přáteli, pomá-
hat, kde je třeba. Za to jí 
patří náš velký dík.

� Holky ze cvičení (Z.K.)

Vzpomínka na paní 
Miladu Váňovou za 
Správu Národního par-
ku Šumava

Paní Váňová se sta-
la  legendou Šumavy. 
Byla nedílnou součás-
tí programu „Dostupná 
Šumava“, který od roku 
1998 pořádala Správa 
Národního parku Šuma-
va. Stala se vůbec první 
průvodkyní těchto auto-
busových zájezdů urče-
ných pro seniory a další 
osoby se sníženou mo-
bilitou. „Paní učitelka ze 
Sušice“ jí zůstala po dobu neuvěřitelných 28 sezón! Ohromné podě-
kování jí patří za ony stovky odprůvodcovaných autobusů a tisíce 
nadšených návštěvníků. Umožňovala jim poznávání Národního par-
ku Šumava a mnohým i pomáhala vzpomínat na místa a časy z jejich 
mládí. I když sama patřila již po delší dobu k těm nejstarším ve vozi-
dle, tak byla vždy nepřehlédnutelná a sršela energií jako nikdo jiný 
z pasažérů. Za Správu Národního parku jí náleží za veškerou práci 
v „jeho službách“ nezměrné poděkování! Budeme na paní Váňovou 
vždy vzpomínat jako na nepřekonatelnou Průvodkyni po Šumavě!

Josef Štemberk, Správa Národního parku Šumava
Za sbor Svatobor přineseme vzpomínku v příštím vydání SN.

Společenská kronika

Vzpomínky

Opustili nás
Božena Hradová r. 1943, Helena Pechková r. 1938

Odešel jsi náhle, jak si to osud přál,
v našich srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál.
 
Dne 12. června uplyne druhý smutný rok od chvíle, 
kdy nás navždy opustil pan 

Jaroslav Jiřík 
z Rozsedel. S láskou stále vzpomíná manželka Marie 
a děti Martina a Jaroslav s rodinami.

Ten, kdo v srdci žije, neumírá.

Dne 28. května uplynul třetí smutný rok, co nás 
opustila maminka, babička a prababička, paní

Věra Pšeidová
ze Sušice. Kdo ji znal, vzpomene, kdo ji měl rád,
nezapomene. �  Syn Bohouš s rodinou

Pojeďte s námi... 
První výlet se uskuteční 6. června 2026, ale již nyní volných míst rychle ubývá.

Orlí hnízdo a návštěva berchtesgadenských solných dolů
OBSAZENO!

20. června | Perla Solné komory: Wolfgangské jezero a výjezd 
zubačkou na Ovčí horu (Schafberg) – ZRUŠENO!

19. září | Vídeň – metropole na Dunaji – OBSAZENO! 

19. prosince | Adventní Drážďany a Popelčin zámek Moritzburg

Více informací se dozvíte na webové stránce www.kulturasusice.cz 
nebo v kanceláři v KD Sokolovna

J U B I L E U M
Letos na svatého Medarda, tedy 8. června, uplyne 100 let, 

kdy se na šumavském Zdíkově narodil

Jan Kučera, 

učitel, kulturní pracovník, moderátor, ředitel Dětského 
domova v Kašperských Horách, dělník Uranového průzku-
mu, topič, školní inspektor, malíř, muzikant, grafik, písmo-
malíř … Pokud by ještě žil, patrně by spolu s Janem Nerudou 
řekl: „ Vším, čím jsem byl, byl jsem rád.“

Jeho život by vydal jistě na román, ale já se zaměřím na jeho pů-
sobení v Dětském domově v Kašperských Horách, kam byl přeložen 
podle jeho slov za trest. Bylo to v roce 1963. V té době byl dětský do-
mov internátní, režim v něm byl spíše kasárenský. Děti byly rozděleny 
podle pohlaví a věku, spaly ve velkých místnostech, dříve školních 
třídách německé měšťanky, která zde byla původně. Výchova dětí 
byla veskrze autoritativní, tělesné tresty byly téměř na denním po-
řádku. To se Kučerovi nelíbilo a začal se zajímat o psychologii, socio-
logii, sociální pedagogiku. Seznámil se s předními odborníky těchto 
oborů, především s prof. Zdeňkem Matějčkem, prof. Josefem Lang- 
maierem, prof. Jiřím Dunovským a s jejich pomocí začal vymýšlet 
nový způsob výchovy dětí v dětských domovech. Inspiraci čerpal 
i v zahraničí v Rakousku, Bulharsku a Německu. Rozhodl o přestav-
bě budovy na 6 velkých bytů, kde v každém byla kuchyň, obývák 
a dětské pokoje. Na přestavbě budovy se podíleli i zaměstnanci 
i všechny děti. 

Pomocí sociometrického šetření rozdělil děti do 6 skupin, sou-
rozenci byli umístěni spolu v teď už rodinné skupině, byly zde dále 
děti různého věku a pohlaví. Ze soudružek vychovatelek se staly 
tety a atmosféra v domově se naprosto změnila. Přeměnou domova 
na rodinný typ však iniciativa jeho ředitele nepolevovala. 

Dal do regionálních novin výzvu, zda by si někdo nechtěl dopi-
sovat s dítětem z dětského domova. Přihlásila se celá řada dobro-
volníků, především žen, které si začaly dopisovat s dítětem, některé 
z nich později pozvaly dítě k sobě do rodiny na víkend nebo část 
prázdnin apod. Dnes se tomu říká hostitelská péče a je to považo-
váno za novinku v péči o ohrožené děti.

Také obeslal podniky, úřady a JZD v regionu a vyzval je k finanč-
ní podpoře dětí v dětském domově a založil Sdružení přátel DD. 
V dobovém tisku jsem našla kratičkou zprávu, že v r. 1970 schválil 
Okresní národní výbor, aby v experimentálním Dětském domově 
na Kašperských Horách mohli zůstávat i svěřenci starší 18 let, kte-
ří nemají žádné jiné zázemí. Nedlouho potom byl však Jan Kučera 
z politických důvodů z funkce ředitele DD odvolán. Následovala 
řada jeho zaměstnání, jak jsem je popsala výše. 

Po sametové revoluci byl Jan Kučera rehabilitován a vrátil se 
do rodného kraje jako vedoucí Okresní České školní inspekce a re-
publikový inspektor pro ústavní výchovu. 

V srpnu r. 1994 podlehl již několikátému infarktu a je pohřben 
v horní části sušického hřbitova.

S láskou vzpomínají manželka PhDr. Marie Kučerová a dcery Jana a Marie.

Doma je doma. I na samotě v srdci Šumavy
Na konci neudržované lesní cesty, která je místy sotva průjezdná 

a za nepříznivého počasí téměř nedostupná, stojí poslední chalupa. 
Kolem les, louky a ticho, jaké dnes už málokdo zná. Právě tady, hlubo-
ko na Šumavě, žije devadesátiletý muž, který by klidně mohl být sym-
bolem jedné celé generace, generace pracovitých lidí, kteří se nikdy 
nehnali za slávou, ale celý život poctivě „odmakali“.

V letních měsících tu žije sám. Přes zimu ale odjíždí k synovi a jeho 
rodině do jiné obce, kde má zázemí v době, kdy počasí pobyt na samo-
tě už neumožňuje. Na jaře – obvykle v dubnu – se zase vrací „domů“. 
A doma je právě tady. Ne ve městě, ne v zařízení, ale v chalupě, kde má 
každý kout svou vzpomínku a smysl.

Po smrti manželky zůstal sám. Přesto se rozhodl zůstat ve svém pro-
storu, který si postupně přizpůsobil tak, aby mu sloužil co nejdéle. „Hlava 
je strašně důležitá,“ říká. „Kdybych si pořád říkal, že musím, že to bolí a že už 
na to nemám, ztratil bych důstojnost.“ A právě důstojnost je slovo, které 
se jeho vyprávěním táhne od začátku do konce.

Život plný práce, učení i rodiny
V mládí vystudoval technický obor a celý profesní život pracoval 

jako konstruktér. Začínal od nuly, studium dokončoval v době, kdy už 
měl rodinu, a nebylo výjimkou, že zatímco manželka chodila do práce, 
on doma hlídal prvorozeného syna a večer se učil. „Bylo to náročné, ale 
přežili jsme to. A stálo to za to,“ konstatuje s klidem.

Dnes má děti, vnoučata i pravnoučata. Rodina je s ním v pravidel-
ném kontaktu a pomáhá, když je potřeba. Každý ale má svůj život. A tak 
se na samotě cení nejen fyzická pomoc, ale možná ještě víc obyčejná 
lidská přítomnost a slovo.

To oceňuje i na pracovnících pečovatelské služby. Nejde jen o pomoc 
s nákupem nebo obědem. „Někdy mám pocit, že to povídání je důležitější 
než ten oběd,“ říká s lehkým úsměvem.

Každodenní pohyb jako základ
I ve svém věku má pevně daný denní režim a jeho součástí je pravi-

delné cvičení. Ví, proč ho nepodceňovat. Cílené cviky na hluboké svaly 
zad bere jako nezbytnou prevenci i způsob, jak zůstat soběstačný. „Kdy-
bych necvičil, tak už byste mě tady možná vozili,“ říká otevřeně.

Pohyb, klidná hlava a rozumný rytmus dne jsou pro něj základem 
dlouhověkosti. Ráno vstává bez budíku, dopřeje si teplou vodu s citro-
nem, krátké cvičení a pak přichází rituál, na který nedá dopustit.

Ovesné vločky, vzpomínky a pokračování tradice
Snídaně. Už desítky let si připravuje ovesné vločky a není to jen 

otázka výživy, ale i vzpomínek. Dříve je chystal společně s manželkou, 
dnes v tom pokračuje sám. „Byl to náš ranní rituál. A já ho držím dál,“ říká 
přirozeně.

Vločky musejí být hrubé, žádná kaše. Krátce povařené, s jogurtem 
nebo tvarohem, semínky, ořechy a trochou kvalitního oleje. Všechno po-
ctivě rozkousat. Sladké nemusí. „Tělo nesmí mít hlad, ale nesmí se ani oblaf-
nout.“ Možná právě díky tomuto přístupu je stále aktivní, čtivý a vnímavý.

Rádio, hlas a malé radosti
Jednou z každodenních radostí je pro něj rozhlas. Nejraději má ranní 

vysílání Radiožurnálu a přiznává, že měl slabost pro hlas moderátorky 
Lucie Výborné. „Má hlas, co vás probere, a mluví tak nějak poctivě,“ shrnuje.

Když se syn s manželkou jednou potkali s Lucií Výbornou v Praze, 
neváhali zmínit, že ji jejich tatínek hluboko na Šumavě obdivuje. 

Chalupa jako promyšlený domov
I ve vysokém věku zůstává aktivní. Chalupu, ve které žije, neustále 

vylepšuje a ladí do posledního detailu. Interiér je moderní, promyšle-
ný a funkční. Není to náhoda, celý život byl zvyklý přemýšlet technicky.

Nábytek si často navrhuje sám. Dokonce si sám nakreslil plán ve-

stavěné skříně, aby přesně odpovídala prostoru i jeho potřebám. Prá-
vě teď předělává spodní patro domu tak, aby zde mohl v budoucnu 
i spát. „Člověk musí myslet dopředu,“ říká s úsměvem. „I když je mu tepr-
ve třiadevadesát.“

Služby, které dojedou až k poslední chalupě
Jeho příběh ukazuje jednu důležitou věc, pomoc má smysl všude. 

Nejen ve městech, ale i tam, kde cesta končí lesní pěšinou. Pečovatel-
ská i odlehčovací služby nejsou určeny jen pro určitý typ klientů. Ne-
záleží na tom, jestli žijete v bytě, nebo na samotě. Nezáleží na vzdělání 
ani na životní dráze.

Podstatné je právo volby, možnost zůstat doma, v prostředí, kde se 
člověk cítí dobře. A zároveň jistota, že v tom není sám. Rodiny tak mo-
hou dál aktivně pečovat, ale s vědomím, že mají oporu a prostor si vy-
řídit práci, nákupy nebo si na chvíli odpočinout.

„Člověk vůbec nepřemýšlí o pomoci, dokud mu nezačne téct voda 
do bot. A pak je strašně důležité, aby přišel někdo, kdo se chová slušně, lid-
sky a s respektem.“

Příběh muže ze šumavské samoty není výjimečný v tom, kde žije. 
Je výjimečný v tom, že může žít tak, jak chce. Doma. Se svými rituály, 
vzpomínkami a miskou ovesných vloček každé ráno.

Jsme tam, kde nás lidé potřebují. Již 25 let pečujeme s respektem 
o potřebné v našem regionu. 

V případě potřeby se můžete obrátit na vedoucí našich služeb 
Mgr. Moniku Věchtíkovou, tel. 731 402 910. (viz str. 10)

Lucie Mikulová Charita Sušice

Vzpomínka na Miladu Váňovou
Krátce před svými devadesátými narozeninami nás opusti-

la všestranná velká sportovkyně, sokolka, turistka a zpěvačka 
paní učitelka Milada Váňová.

Ráda bych na ni vzpomněla za Klub českých turistů v Sušici, je-
hož byla dlouholetou členkou.

Milada jako učitelka zeměpisu měla neuvěřitelné znalosti nejen 
o naší vlasti, ale i o většině zemí celého světa. Také mnoho zemí i v po-
kročilém věku sama procestovala.

S námi turisty prochodila mnoho krajů České i slovenské republi-
ky, vždy byla zdrojem nových informací a zajímavostí, které nám ráda 
předávala. Loňského roku o prázdninách se účastnila týdenního zá-
jezdu do Krušných hor. Dlouhá léta také provázela seniory v projek-
tu Dostupná Šumava. V letošním roce plánovala jako každým rokem 
pět jednodenních zájezdů pro učitele seniory.

Na Miladu budeme vzpomínat při našich putováních a věřím že 
bude turisty stále doprovázet a držet nad námi shora ochrannou ruku.

Čest její památce!
Za KČT Sušice, Lída Schlumpergerová

Vzpomínka na paní Miladu Váňovou za cvičení ASPV
Milada Váňová vedla od poloviny 90. let oddíl ČASPV (Česká 

asociace Sport pro všechny), který je součástí TJ Sušice. Cvičí v něm 
zhruba 80 členů – starší ženy a rodiče s dětmi. Milada byla výborná 
organizátorka a zajišťovala pro oddíl vše potřebné – prostory, finan-
ce, granty, cvičební pomůcky, cvičitelské kurzy. Bylo na ni stopro-
centní spolehnutí – co slíbila, to splnila. I přes velké vytížení ostat-
ními aktivitami s námi chodila do konce minulého roku pravidelně 
cvičit a po cvičení také na pivo. Nezkazila žádnou legraci a měla 
velký smysl pro humor. To dokazuje i to, že se aktivně zúčastnila 
všech „Půlnočních překvapení“ našeho oddílu na sportovních ple-
sech. I my jsme se vždy těšily na to, v jakém převleku se tam objeví.

Milada Váňová byla pro nás vzorem – ukazovala nám, že i ve vyšším 
důchodovém věku můžeme dál žít aktivně, cestovat, vzdělávat se, po-

Nálezy uložené na stálé službě Městské policie Sušice
Městská policie Sušice oznamuje, že jí byly odevzdány následující 

věci, které byly nalezeny na území města Sušice a jejichž vlastník není 
znám. Nálezy byly odevzdány od prosince roku 2025 do dnešního dne. 

Mobilní telefon – 3 ks | jízdní kolo – 1 ks | náušnice – 1 ks | dioptric-
ké brýle – 2 ks | pouzdra – 1 ks | sluchátka – 1 ks | ostatní (karty…) – 
7 ks | peněženka – 2 ks

Nález bude vydán jen žadateli, který věc přesně popíše. 
Popis a foto aktuálně nalezených psů naleznete na webových strán-

kách Městského úřadu Sušice pod odkazem Město » Městská policie » 
Aktuální informace. � Veronika Maxová, technicko-ekonomická referentka

Blahopřání
Dne 5. června oslaví zlatou svatbu 

manželé 

Františka 
& Vladimír
MUCHOVI

Do dalších společných let přejeme 
mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti. Dcery s rodinami
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Kultura

KNIHOVNA

Kde se z prvňáčků stávají rytíři? V knihovně!
Jen jediný den v  roce se 

v  knihovně zjevují KIDD – 
Knihovnick ý informující 
dobrý duch – a  knihovnic-
ká královna. Stává se tak při 
slavnostním pasování prvňáč-
ků na Rytíře slova. Královna se 
každoročně těší, že rozšíří řady 
svých sečtělých rytířů a rytířek, 
nic však nedává zadarmo. Malí 
adepti musejí zvládnout tři ná-
ročné zkoušky – ze čtení, psa-
ní a nakonec složit slavnostní 

slib, ve kterém se zavazují k lás-
ce ke knihám a jejich ochraně.

Ani letos nebyla cesta k rytíř-
skému titulu jednoduchá, přesto 
všichni prvňáčci obstáli na výbor-
nou. Po splnění všech úkolů ná-
sledovalo slavnostní pasování, bě-
hem něhož se z dětí stali skuteční 
Rytíři a rytířky slova. Na památku 
si každý odnesl pasovací glejt, kni-
hu Marky Míkové Píp – papoušek 
to ví líp a také poukaz na roční 
registraci do knihovny zdarma. 

Lerchova 1.A

Lerchova 1.B

Lerchova 1.C

TGM 1.A

Komenského 1.E
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Fotbalová sezona v  nižších 
soutěžích míří do finále. Dospě-
lým týmům Sušice zbývají ode-
hrát poslední dvě kola. Áčko čeká 
doma Tlumačov a závěr na vedou-
cím Smíchově. Ve vyrovnané tabul-
ce je mužstvo trenéra Jana Staňka 
deváté, za sebou má dva horší vý-
sledky – domácí remízu s posled-
ními Malesicemi (0:0) a následnou 
vysokou prohru v Chrástu (0:3). Na-
opak přišlo povzbuzení pro sušické 
béčko, které si poradilo doma se 
silnými Janovicemi (5:1).

Sušická rezerva prožívá ročník 
plnou špatných výsledků, stále se 
nemůže odlepit ze spodku tabul-
ky. Dvě kola před koncem okresní-
ho přeboru ale stále existuje mož-
nost záchrany. Poslední květnovou 
neděli odehrála asi nejlepší zápas 
sezony – na vlastním hřišti béčko 
rozneslo 5:1 silné Janovice, aktuál-
ně druhé mužstvo tabulky.

Diváci na sušickém stadionu 
sledovali nadstandardní zápas 
krajské úrovně. Sušice v kritické 
chvíli, kdy nutně potřebovala získat 
tři body, držela krok s velmi kvalit-
ním soupeřem. Ba co víc – výsled-
kově Janovice naprosto přehrála 
a dominovala.

Domácí první dvě branky zvlád-
li během jediné minuty. Ve 29. mi-
nutě otevřel skóre Patrik Hubáček, 
po něm se prosadil dorostenec 

Václav Bauer. Janovice byly nebez-
pečné, ale sušická defenziva fun-
govala výborně a soupeře do vět-
ších šancí nepouštěla. 

Sušice definitivně rozhodla dvě-
ma góly po přestávce – v 52. mi-
nutě zvýšil Tomáš Klíma, o sedm 
minut později se podruhé v zápase 
prosadil Hubáček. V úplném závě-
ru pečetil skóre na konečných 5:1 
další dorostenec Jan Vítek.

Třemi body proti silnému sou-
peři se sušické béčko ještě udrželo 
ve hře o záchranu okresního pře-
boru. Aktuálně ztrácí jediný bod 
na dvanáctý Malý Bor, který pro 
záchranu musí v tabulce dostat 
pod sebe. Do konce soutěže zbý-
vají odehrát dvě kola – Sušice jede 
do Švihova na zápas proti béčku, 
sezonu ukončí doma s rezervou 
Nýrska. 

Trenér Radek Mottl byl velmi 
spokojený, mužstvo napravilo do-
jem z poslední prohry ve Dlouhé 
Vsi (1:4), kde zápas ovlivnilo přísné 
vyloučení kapitána Martina Kalné-
ho. Fungovaly všechny řady, hrá-
či se vydali ze všech sil. Mužstvu 
pomohli i hráči áčka, kteří mohli 
do zápasu zasáhnout.

Naopak v závěru sezony se 
příliš nedaří prvnímu týmu. V do-
mácím zápase proti Malesicím, po-
slednímu celku soutěže, se i přes 
výraznou převahu nedokázali pro-

Sport

Skvělé vystoupení béčka, fotbalisté zdolali Janovice. Další ztráty áčka 

Starší přípravka TJ Sušice během okresního turnaje v Železné Rudě

Historický úspěch pro Judoclub Sušice: Dušková s Tittlovou na mistrovství Evropy v Sarajevu vybojovaly 6. místo

Koupaliště je v provozu 
Otevírací doba koupaliště na červen 2026:

období			   od – do
červen 2026		  pondělí až pátek od 15.00 do 19.00 
				    sobota a neděle od 10.00 do 19.00

Provozovatel si vyhrazuje právo uzavřít areál koupaliště kdykoliv  
v případě špatného počasí. 

SARAJEVO / SUŠICE – Skvělého 
výsledku dosáhla juniorská dvojice 
Judoclubu Sušice Kateřina Duško-
vá a Karolína Tittlová na prestižním 
Mistrovství Evropy v judo kata (Eu-
ropean Judo Championships Kata), 
které se konalo 16. a 17. května 2026 
v bosenském Sarajevu. Ve velmi sil-
né konkurenci 208 dvojic z 27 ev-
ropských zemí obsadily sušické 
reprezentantky v sestavě Katame-
-no-kata skvělé 6. místo.

Celá akce odstartovala pro evrop-
skou judistickou elitu oficiálním pro-
gramem již v polovině května. Do dě-
jiště šampionátu v Sarajevu dorazila 
sušická výprava v pátek 15. května 
a po úspěšném absolvování nezbytné 
akreditace dívky využily zbytek dne 
k zaslouženému odpočinku po dlou-
hé cestě a k adaptaci na tamní pro-
středí. Na mistrovství se sešla abso-
lutní evropská elita, přičemž tradičně 
nejpočetnější týmy vyslaly judistic-
ké velmoci jako Itálie, Francie, Nizo-
zemsko, Německo a Španělsko. Tyto 
země dlouhodobě dominují tabul-
kám v počtu závodníků i získaných 
medailí. Česká republika měla v tur-
naji celkem 6 želízek v ohni, včetně 
sušických reprezentantek. Vzhledem 
k tomu, že sušické juniorky startova-
ly podle harmonogramu turnaje až 
v neděli, využily sobotu, kdy na tatami 
probíhaly soutěže seniorských kate-
gorií, k intenzivnímu tréninku v roz-
cvičovně a k finálnímu dolaďování 
technik. Tento den navíc posloužil 
ke sledování soupeřů a analýze roz-
hodování rozhodčích, což je v hod-
nocení kata klíčový faktor.

Cesta do finále a historické 
maximum

Soutěžní systém v judo kata je 
nekompromisní a rozděluje star-
tovní pole do skupin, ze kterých 
postoupí jen ti nejlepší. Kateřina 
Dušková s Karolínou Tittlovou pro-
kázaly skvělou formu a psychickou 
odolnost již ve vyřazovacích bo-
jích. Za svou precizně provedenou 
sestavu Katame-no-kata získaly 
od pěti hodnotících rozhodčích 
celkem 350,5 bodu. Tento bodový 
zisk znamenal přímý postup do fi-

nálové skupiny z nadějného pátého 
místa, což byl pro českou výpravu 
první velký úspěch celého víkendu.

Ve finále, kde se tlak na závod-
níky ještě zvyšuje a každá drobná 
chyba v synchronizaci nebo technic-
kém detailu znamená ztrátu bodů, 
dívky svůj výkon ještě vystupňova-
ly. Předvedly čisté provedení všech 
patnácti technik rozdělených do tří 
skupin. Dosáhly tak na úctyhodných 
357 bodů, což pro ně představuje 
nové historické maximum. Přestože 

v extrémně silné konkurenci finálo-
vého bloku nakonec pátou příčku 
těsně neudržely a celkově si odvá-
žejí fantastické 6. místo, jejich výkon-
nostní vzestup je nezpochybnitelný. 
Pro srovnání a ilustraci těsnosti vý-
sledků – vítězná dvojice ze Slovin-
ska získala 387,5 bodu, stříbrní Ita-
lové a bronzoví Nizozemci shodně 
365,5 bodu. Od medailových pozic 
dělilo Sušičanky v konečném účto-
vání pouhých 8,5 bodu, což v pře-
počtu na hodnocení jednotlivých 
technik představuje minimální roz-
díly v detailech.

Intenzivní příprava přinesla 
ovoce

Dosažené umístění v Sarajevu je 
výsledkem dlouhodobé koncepč-
ní práce a zásadní změny v závod-

Sportoviště města Sušice

PLAVECKÉ ZÁVODY
Všechny vás zveme na plavecké závody v Sušici, které se uskuteční 
v sobotu 13. června 2026 v místním bazénu. 

Akce je určena všem milovníkům plavání od čtyř let až po dospělé 
závodníky. Starší plavci poměří síly v disciplínách prsa a volný způsob 
na 50 metrů, mladší děti poplavou 25 metrů volným způsobem, 
začátečníci mohou využít plavecké pomůcky. Již popáté je vypsána 
také kategorie pro dospělé plavce. 

Závody začínají v 8 hodin, dopolednem provede moderátor 
Jiří Hlaváček. Přihlášky je možné podávat do 10. června 2026  
na recepci sportoviště, startovné činí 80 Kč za plavce. Organizátoři 
zvou závodníky i diváky k příjemnému sportovnímu dopoledni.

FC Spartak Chrást – TJ Suši-
ce 3:0 (3:0)

Sestava: Míček – Hájek, Pechek, 
Kodýdek, Kopa – Klíma, Králík – 
Míčka, Karas, Bauer – Dolejš. Stří-
dali: Catalin, Marek, Kůželka.

TJ Sušice – TJ Sokol Malesi-
ce 0:0

Sestava: Míček – Kopa, Pechek, 
Kodýdek, Pivezt – Králík, Klíma – 
Hájek, Karas, Míčka – Dolejš. Stří-
dali: Catalin, Hubáček.

TJ Sušice B – Dukla Janovice 
nad Úhlavou 5:1 (2:0)

Branky Sušice: Hubáček 2x, 
Bauer, Klíma, Vítek.

Sestava: Mařík – Míka, Pechek, 
Brabec, Bachroň – Bauer, Kalný, 
Blažek, Hubáček – Klíma, Skrbek. 
Střídali: Vítek, Haspekl, Heřman, 
Vítovec. 

ní kariéře obou judistek. Sušická 
dvojice přitom v minulosti starto-
vala v Nage-no-kata. Po přechodu 
na Katame-no-kata však přišel vý-
razný vzestup. Přechod z technik 
v postoji na techniky na zemi vyža-
duje zcela odlišné vnímání těžiště, 
síly a stability, což obě závodnice 
zvládly v rekordním čase. Zatímco 
na mistrovství Evropy v Paříži braly 
ještě 16. místo s bodovým ziskem 
335,5 bodu, na následném Evrop-
ském poháru v italském Pordenone 

se probojovaly do finálového bloku, 
kde s 343,5 body skončily na skvě-
lém 5. místě. Stejnou, tedy 5. příč-
ku, obsadily s 342 body na prestiž-
ním Světovém poháru v belgickém 
Louvain-la-Neuve a úspěšnou sérii 
potvrdily na dalším Evropském po-
háru v polské Radomi, kde postou-
pily do finálové části a s 339 body 
braly opět 5. místo.

Tato stabilní umístění v první 
pětce na mezinárodní scéně uká-
zala správný směr. Následná inten-
zivní příprava na ME v Sarajevu, 
která zahrnovala vícefázové trénin-
ky na žíněnce i detailní videoana-
lýzu předchozích startů, přinesla 
ovoce v podobě výkonnostního 
růstu o celé dvě desítky bodů, což 
je na této vrcholové úrovni obrov-
ský skok, kterého se málokdy po-

daří dosáhnout během jediné pří-
pravné fáze.

Zářijový návrat do Sarajeva
Tím úspěšná reprezentace Ju-

doclubu Sušice a města Sušice 
nekončí. Tento šampionát byl zá-
roveň důležitým testem připra-
venosti před nadcházejícím vr-
cholem sezony. Již v září se obě 
závodnice vrátí do Sarajeva, kde se 
uskuteční Mistrovství světa v Kata. 
Vzhledem k jejich současné formě, 
rostoucí tendenci výkonů a faktu, 
že se budou pohybovat v již zná-
mém prostředí sarajevské spor-
tovní haly, bude jejich počínání 
opět pod drobnohledem české 
i evropské judistické veřejnosti.

K posunu obou juniorek a bu-
doucím cílům se vyjádřil také je-
jich trenér Petr Kämpf: „Výkonnost-
ní skok, který děvčata od minulých 
turnajů předvedla, ukazuje, že tvrdá 
práce v tréninku přináší výsledky. Je 
potřeba si uvědomit, že například 
loni v Paříži startovala sice v juniorské 
kategorii, věkově však byla ještě ka-
detkami. Skutečnost, že takto vyso-
kých kvalit dosáhla hned na samot-
ném začátku své skutečné juniorské 
kategorie, ukazuje na absolutně nej-
lepší možné načasování, jaké jsem si 
jako trenér mohl přát. Děvčata mají 
před sebou celé tři roky v kategorii 
juniorů, ve kterých svůj výkon mo-
hou dále vylepšovat. Bodové maxi-
mum na mistrovství Evropy je pro nás 
skvělým odrazovým můstkem, ale 
víme, kde máme ještě rezervy. Svě-
tový šampionát v září pro nás bude 
obrovskou výzvou. Do té doby se za-
měříme na precizní stabilitu a ab-
solutní kontrolu technik, abychom 
ve známém prostředí Sarajeva naši 
konkurenceschopnost ještě zvýšili.“

Dvojici Dušková–Tittlová patří 
velké poděkování za příkladnou 
reprezentaci klubu na mezinárod-
ním poli. Naše poděkování směřuje 
také městu Sušice za finanční pod-
poru, bez které by logistické zajiš-
tění a účast na takto finančně i or-
ganizačně náročném evropském 
šampionátu nebyla možná.

Držíme palce na zářijové mist-
rovství světa! � Judoclub Sušice

V sobotu 13. června 2026 se uskuteční pátý ročník štafetového 
běhu podél Otavy. Na trať dlouhou přes 110 kilometrů letos vyrazí 
rekordních 12 týmů.

Novinkou bude tým, který se pokusí zvládnout celou trať bez 
doprovodného automobilu – zatímco jeden poběží, zbytek týmu 
se bude přesouvat na bicyklech.

Startuje se tradičně v 8.00 na Čeňkově Pile a zhruba mezi 
9.15 a 9.45 budou běžci probíhat Sušicí – předávka štafety je 
opět u zvoničky pátera Ferdy na Santosu.

Největší kulisu běžcům tradičně poskytuje samotná Otava. 
Budeme ale rádi, pokud se k ní alespoň na chvíli přidají i diváci 
a povzbudí štafety na jejich cestě.

Velké poděkování patří městům Sušice a Strakonice, která letošní 
ročník finančně podpořila.

Více informací na stránkách: https://otavarun.mailchimpsites.com

sadit. Trenér Staněk byl spokojený 
s mezihrou i povedenou kombina-
cí, hráči na trávníku měli vysokou 
převahu. Proti kvalitně bránícímu 
a bojovnému soupeři se ale nedo-
kázali prosadit v poslední třetině 
hřiště. Týmu nešla odepřít snaha 
a touha zápas vyhrát, nakonec se 
musel smířit s bezbrankovou re-
mízou 0:0. 

Výsledkově ještě hůř dopadlo za-
tím poslední vystoupení v Chrástu. 
Mužstvo ze spodní části tabulky Suši-
ci přehrálo, zápas rozhodlo v 1. půli – 
domácí vstřelili tři branky, které padly 
v rozmezí 24. až 37. minuty.

Áčku zbývá odehrát poslední 
dva zápasy sezony – doma vyzve 
Tlumačov a končí v Plzni na Smí-
chově, suverénním postupujícím 
do krajského přeboru.� -jon-

Sušické noviny 11/2026
5. červen 2026strana 8



Výsledky je přitom potře-
ba číst v souvislostech. Nezáleží 
jen na ochotě lidí třídit, ale také 
na dostupnosti nádob, jejich po-

čtu, umístění nebo aktuální situaci 
v konkrétní lokalitě. 

V některých místech se uka-
zuje, že posílení systému pomá-
há. Například po prvním rozboru 
bylo na sídliště Kaštanová pilot-
ně umístěno deset menších ná-
dob na bioodpad. Podíl kompos-
tovatelného bioodpadu se v této 
lokalitě následně snížil zhruba 
na polovinu.

Město proto v posledních le-
tech síť nádob na bioodpad výraz-
ně rozšířilo. Zatímco v roce 2023 
bylo po městě 19 velkoobjemo-
vých biokontejnerů, dnes je k dis-
pozici celkem 97 nádob na biood-
pad: 39 kontejnerů o objemu 1100 
litrů a 58 menších nádob o objemu 
240 litrů. Vedle toho město rozdalo 
400 kompostérů.
Co ukázala letošní analýza

Letošní rozbor znovu potvr-
dil, že ve směsném odpadu kon-
čí značné množství složek, které 
tam nepatří.

U odpadu ze sídliště tvořily pa-
pír, plasty, sklo, kovy, bioodpad, 
elektroodpad, nápojové kartony, 
nebezpečný odpad a textil dohro-
mady téměř 49 % obsahu čer-
ných kontejnerů.

U rodinné zástavby byl tento 
podíl nižší, ale stále velmi vyso-
ký: přibližně 37 % obsahu popel-
nic tvořily složky, které mohly být 
vytříděny nebo zpracovány jinak.

Ve směsném odpadu se opako-
vaně objevují plasty. Letos tvořily 
12,8 % odpadu ze sídliště a 8 % 
odpadu od rodinných domů.

Největší složkou zůstává biood-
pad. Na sídlišti tvořil 26,8 % obsahu 
směsného odpadu, u rodinných 
domů 27,9 %. Z toho komposto-
vatelný bioodpad představoval 
13,6 % u sídlištní zástavby a 17,4 % 
u rodinných domů. Právě tady je vi-
dět velká rezerva: rostlinný odpad 
ze zahrad a kuchyní má skončit 
na kompostu, ne v černé popelnici.
Bioodpad v popelnici 
je zbytečně drahý odpad

Podíl bioodpadu v černých ná-
dobách je dlouhodobě vysoký. 
Posilování sítě biokontejnerů ale 
samo o sobě není vždy nejefek-
tivnější řešení. 

Zatímco odstranění jedné tuny 
směsného komunálního odpadu 
vychází podle ceníku pro rok 2026 
na 3 083 Kč bez DPH, bioodpad 
svezený v nádobách stojí 2 295 Kč 
za  tunu. Bioodpad odevzdaný 
ve sběrném dvoře stojí město „jen“ 
1 266 Kč za tunu, ale kompostová-
ní, mulčování či štěpkování měst-
ský rozpočet nezatěžuje vůbec.

Rostlinný odpad ze zahrady 
a kuchyně nemusí být odpadem 
vůbec. Pokud zůstane na zahradě, 
nevznikají náklady na jeho svoz, 
přepravu ani zpracování a zároveň 
vzniká užitečný materiál pro půdu.

Právě proto město podporuje 
domácí kompostování. V roce 2025 
rozdalo obyvatelům 400 kompos-
térů. Cílem projektu bylo podpo-
řit správné využívání zahradního 

Akce Odpad pod lupou ukázala, co zbytečně končí v černých popelnicích

Aktuality / Pozvánky

Na náměstí Svobody se ve stře-
du 13. května uskutečnila akce 
Odpad pod lupou. Během dne 
dorazily stovky dětí ze sušických 
mateřských a základních škol, stu-
denti gymnázia i veřejnost. 

Byla připravena vzdělávací 
stanoviště společností EKO-KOM 
a ELEKTROWIN, popelářská tech-
nika, záběry z třídicí linky v Kla-
tovech nebo hotový výstup z tří-
dění. Zaměstnanci Pošumavské 
odpadové přivezli slisované ba-
líky roztříděných plastů a nápo-
jových kartonů.

Právě tyto balíky dobře 
ukazují, proč má třídění smysl. 
Správně vytříděný odpad ne-
musí skončit jako finanční zá-
těž. Může se stát materiálem 
pro další využití a část peněz 
tak vrátit zpět do systému od-
padového hospodářství.

Čtyři roky dat ukazují 
stejný problém

Hlavním bodem programu byla 
analýza směsného komunálního 
odpadu. Odborná firma pří-
mo na náměstí rozebírala od-
pad svezený ze sídliště Kašta-
nová a z lokality rodinných 
domů pod Andělíčkem. Ná-
vštěvníci tak mohli na vlast-
ní oči vidět, co všechno 
v černých popelnicích a kon-
tejnerech končí.

Město má nyní k dispozici 
výsledky analýz směsného 
komunálního odpadu za ně-
kolik po sobě jdoucích let. Ukazu-
jí jedno důležité zjištění: ve směs-
ném odpadu dlouhodobě končí 
velké množství věcí, které tam být 
nemusejí. Letošní čísla tento trend 
potvrzují, mírné zlepšení je však 
znát.

a kuchyňského odpadu a přispět 
ke zlepšení kvality půdy. 55 % ná-
kladů pokryla dotace z Operač-
ního programu Životní prostředí 

spolufinancovaného Evrop-
skou unií.
Třídění není zdarma, 
ale vrací peníze zpět

Odpadový systém města 
v roce 2025 stál 22,5 milio-
nu Kč. Příjmy činily 13,9 mi-
lionu Kč, z toho příjmy z po-
platků byly 8,55 milionu Kč. 
Město tak na systém doplati-
lo 8,57 milionu Kč, tedy při-
bližně 798 Kč na každého 

obyvatele.
Třídění do odpadového hospo-

dářství vrací část peněz zpět. V roce 
2025 získalo město od EKO-KOMu 
za třídění obalů 2,68 milionu Kč 
a za zpětný odběr elektroodpadu 
od kolektivních systémů dalších 
166 tisíc Kč. Platí tedy jednodu-
ché pravidlo: čím lépe třídíme, tím 
více materiálu se může využít a tím 
menší množství končí ve směsném 
odpadu, který patří k nejnákladněj-
ším částem systému.

Důležité je ale třídit správně. 
Pokud se např. bioodpad znečistí 
plastovými pytli nebo jiným od-
padem, nemusí být přijat ke kom-
postování a může skončit jako 
směsný odpad. V tu chvíli třídění 
ztrácí smysl a systém se naopak 
prodražuje.
Nejčastější chyby, 
které platíme všichni

Analýza odpadu i každoden-
ní provoz ukazují několik opaku-
jících se chyb.

První je netřídění. Ve směsném 
odpadu stále končí věci, které měly 
jít do barevných nádob, na sběrný 
dvůr a k dalšímu využití.

Druhou chybou je odkládání 
odpadu vedle kontejnerů. Pytle, 
krabice, nábytek nebo bioodpad 
ponechaný u nádob musí někdo 
zvlášť uklidit a odvézt. Pokud tako-
vý odpad zmokne nebo se znečistí, 
často už ho nelze vytřídit ani vyu-
žít. Jen úklid černých skládek a ne-
pořádku kolem nádob stál město 
v roce 2025 934 tisíc Kč.

Dalším významným a náklad-
ným problémem je splachování 
odpadu do kanalizace. Vlhčené 
ubrousky, pleny, vatové tyčinky, 
tuky, oleje nebo zbytky jídel ucpá-
vají potrubí, poškozují čerpadla 
a způsobují problémy v kanaliza-
ci i v domovních přípojkách.

A zapomínat bychom nemě-
li ani na věci, které mohou ještě 
sloužit. Zachovalé oblečení, náby-
tek, vybavení domácnosti, hračky 
nebo potřeby pro zvířata nemusejí 
hned skončit jako odpad. Mohou 
pomoci dál. V Sušici lze pomoci 
prostřednictvím Charity Sušice, 
nábytkové banky, bazarů, swapo-
vých skupin nebo dalších dobro-
činných organizací.

Odpad není něco, co zmizí 
ve chvíli, kdy zavřeme víko popel-
nice. Zůstává v systému, který pla-
tíme všichni. Město může zajistit 
nádoby, svoz, sběrný dvůr i osvětu. 
O tom, co nakonec skončí v černé 
popelnici, ale rozhodujeme každý 
den doma my sami.
Poděkování

Město Sušice děkuje zaměstnan-
cům Pošumavské odpadové, společ-
nosti Sušické lesy a služby, společ-
nostem EKO-KOM a ELEKTROWIN, 
městské policii i všem dalším, kte-
ří pomohli s organizací a zajištěním 
akce. Děkujeme také školám, škol-
kám, pedagogům, dětem i veřejnos-
ti, kteří se přišli podívat.

Martina Špatná, vedoucí 
komunikace města Sušice, foto ED a MŠ

Hornický den na Horách Matky Boží
Vážení čtenáři,
rádi bychom vás seznámili s činností Spolku horníků na Horách Mat-

ky Boží, který má za cíl uchovávat hornickou tradici našeho kraje a při-
pomínat historii hornictví na Šumavě.

Během zimních měsíců se náš spolek bedlivě a aktivně připravoval 
na pořádání kulturní akce Hornický den na Šumavě. 

Dovolte mi tedy, abych vás jménem Spolku Horníků na Horách Mat-
ky Boží srdečně pozval na akci Hornický den na Šumavě 2026, který se 
uskuteční v sobotu 27. června 2026 v horním královském městě Hory 
Matky Boží. Budeme velmi poctěni vaší účastí na této významné lokál-
ní akci, která připomene bohatou hornickou tradici našeho regionu.

Součástí programu bude slavnostní hornický průvod, stužkování, 
žehnání praporu, skok přes kůži, otevření obnovené hornické naučné 
stezky, vystoupení hornické kapely a rozsáhlý doprovodný program re-
alizovaný ve spolupráci s Vysokou školou báňskou – Technickou univer-
zitou Ostrava a Muzeem minerálů Velhartice. Večer bude zakončen spo-
lečenským setkáním s živou hudbou.

Celá akce je pod záštitou Sdružení 
hornických a hutnických spolků České 
republiky a záštitou Plzeňského kraje.

Těšíme se na  setkání s  vámi 
a na společné oslavení hornických 
tradic na Šumavě.

Zdař Bůh!
Ing. Filip Samko, předseda Spolku 

horníků na Horách Matky Boží
www.spolekhornikuhmb.cz

HARMONIKY ČEPICE 2026
Sbor dobrovolných hasičů v Čepicích pořádá v sobotu dne 4. čer-

vence 2026 od 13.00 hodin již XV. setkání harmonikářů, které se koná 
v areálu místního tábořiště. V bohatém odpoledním programu vystoupí 
skupiny – Šumaváci, Kůrovci, Veselé heligonky, Švitorka, Šumavská kape-
le – Obšuka, Kůsovci s Miloslavem Ježkem, Pavel Hlobík a Jiří Černý, 
Zdeněk Krýsl. Hosty setkání budou DUO RENATKY Pospíšilovi a večerní 
program obohatí cimbálová skupina Aleše Smutného se zpěvákem Kar-
lem Hegnerem. Zveme tímto všechny příznivce tohoto žánru. Celoden-
ní vstupné činí 150 Kč. � Jaroslav Šuba

POD KŘÍDLY / Andrea Králová / do 7. 6. 2026
Andrea Králová výtvarnice, scénografka, kostýmní návrhářka 

spolupracuje s předními českými filmovými i divadelními režiséry. 
Za svou kostýmní tvorbu ve filmu byla opakovaně oceněna cenou 
Český lev. V sušické galerii představuje svou volnou tvorbu. Malby, 
kresby, grafiky, dřevěné loutky i drobné keramické plastiky zvou 
diváka do imaginativního světa autorky – světa pocitů, vnitřních 
prožitků a příběhů, jimiž se dotýká hlubokých lidských archetypů.

GALERIE SIRKUS SUŠICE

Galerie Sirkus Sušice vás zve v pátek 12. června od 18 hodin na za-
hájení výstavy Noční směny ilustrátora Jindřicha Janíčka.

V sušické galerii představí výběr z posledních pěti let ilustrátorské, 
knižní a plakátové tvorby. Většinou věci kreslené po večerech, kdy denní 
práce je odeslána, rodina usnula po sledování filmu a soustředění ne-
narušují nové e-maily.

Jindřich Janíček (*1990) ilustrátor, grafický designér, fanoušek Colora-
da Avalanche a nestudovaný amerikanista. Vystudoval ateliér animace 
na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně a ateliér ilustrace na UMPRUM v Praze. 
Je držitelem ceny Czech Grand Design a ceny Muriel České akademie komik-
su. Je také spoluzakladatelem nezávislého nakladatelství Take Take Take.
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Rubriky / Inzerce 

Řádková inzerce
PRODEJ
Prodám psací stůl – rozměry: d 
110, š 60, v 76 cm, bílý, 2 hnědé zá-
suvky, cena 2.000 Kč. Starožitný, 
funkční kolovrat, cena dohodou. 
Retro otáčivé křeslo, cena doho-
dou. Tel. 607 866 783
Prodám dom. pekárnu – zn. 
Moulinex, jako nová, cena 900 Kč. 
Nové péřové deky – 2 modré, cena 
za kus 2.500 Kč – kvalitní peří, fir-
ma Hájek – Plzeň. Tel. 607 866 783
Prodám: pilu na dřevo tovární 
výroby, motor 3,5kW/380V, prů-
měr kotouče 500 mm, podavač 
a odklápěcí kovový stůl – cena 
4.900 Kč. Stavební míchačku 
ALKO na 1 kolečko motor 220V. 
Tel. 777 308 319
Prodám auto – Hyundai getz, typ 
TB – červený, rok výroby 2024, 
najeto 47.000 km. První maji-
tel, nové letní a zimní gumy. TK 
do 12. 11. 2027. Cena 30.000 Kč. 
Tel. 602 627 264
Prodám: Rádio – lampové velké, 
Stradivari – 3 – retro; Kolo dámské 
+ pánské; Kolo Favorit – klasika – 
retro; Cirkulárka malá – tovární vý-
roba; Tlakové láhve na CO2, bio-
gon. Tel. 602 627 264

KOUPĚ
Koupím lištovku MF70 i vrak, ne-
pojízdný a koupím nějaký šro-
tovník buď kladívkový či tříštivý 
buben na kosti do 1.000 Kč. Tel. 
603 429 372
Koupím menší káru za osob-
ní auto. Nabídněte na  tel. 
702 683 103
Koupím starší známky, min-
ce, bankovky, odznaky, pohle-
dy, obrazy, hodiny, hodinky, 
porcelán, sklo, vojenské před-
měty – šavli, helmu, uniformu 
a podobně. Můžete nabídnout 
i  jiné staré předměty, celou 
sbírku nebo pozůstalost. Tel: 
722 777 672 
Zaplatím i několik desítek tisíc 
za starou pivní láhev s nápisem: 
Mačice, Stubenbach, Blovice, Plá-
nice, Kundratitz, Jarolím, Gotz, 
Dollanský, Melan, Pauli, Šebesta, 
Klečka, Vrhel, Petrmichl, Šubrt, Le-
šer atd. Tel. 606 245 515
Koupím staré zápalkové nálep-
ky a krabičky, reklamní plecho-
vé a smaltové cedule, staré pivní 
láhve s litými nápisy a erby, staré 
pohlednice Sušice a okolí. Přijedu! 
Tel. 606 49 49 96

BYTY – NEMOVITOSTI 
Hledám pronájem bytu, aspoň 2+1, 
jsem samoživitelka s půlroční dce-
rou a pejskem. Pes je v bytě zvyklý 
a čistotný! Na kauci mám. Byt nejlé-
pe poblíž Tesca, Lidlu nebo Penny. 
Pište SMS na 739 672 303
Oceňování nemovitostí – pro pro-
dej, darovací smlouvu, dědické říze-
ní, úvěr, hypotéku, účetnictví, apod. 
– kvalitně a rychle. I. Drábková, Su-
šice, tel. 608 117 789

RŮZNÉ
Hledám, kdo by daroval pleta-

cí vlnu pro sestru, která plete ze 
zbytků vlny postavy zvířat, je to 
pro ní terapie, prosím, nabíd-
něte jakýkoliv druh vlny, bude 
ráda za cokoliv. Ozvěte se: Suši-
ce - 721 913 633
Daruji časopis Chatař-chalupář. 
Tel. 723 625 926
Hodinový manžel, menší práce 
všeho druhu, volejte 731 408 939 
či navštivte tomaskratky.cz 
Nabízíme strojní čištění kober-
ců, sedacích souprav, křesel, žid-
lí a čalounění. Zdeněk Kubeš,tel. 
607 630 244 

Odběry dárců krve v roce 2026
Nemocnice Sušice: 9. 6. | 14. 7. | 11. 8. | 15. 9. 
13. 10. | 10. 11. | 8. 12. Horažďovice: 30. 6. | 6. 10.

Odběry se provádějí od 14 do 16.30 hod.
Prvodárce prosíme, dostavte se do 15.30 (nutné vstupní vyšetření).

Bereme všechny krevní skupiny!!! Bez ohledu na KREVNÍ BAROMETR.

M y š k a  j e  a s i 
5letá fenka, čivavy, 
po starší majitelce. 
Je velice mazlivá, 
upíná se na  svého 
člověka a nechce se 
o tu lásku s ostatní-
mi pejsky dělit. Bude 
šťastná jako jediná-
ček ve  společnosti 
staršího člověka, ne 
do rušné domácnos-
ti. Podobný domov, 
k ter ý měla. Bude 
kastrovaná a kočič-
ky jí nevadí. Nachází 
se u Sušice, další info: 
604 555 924

Zuzanka  je asi 
2 roky stará kočič-
ka, která se objevila 
na místě, kde se kr-
mily ostatní kočič-
ky. Již je kastrovaná, 
zvyklá chodit ven 
a být i uvnitř. Ostat-
ní kočičky ji nevadí. 
Má ráda společnost 
člověka. Nachází se 
v dočasné péči u Su-
šice, info: 604 555 924

Děkujeme za pomoc. 
Nalezenci Šumaváci

Informace o dal-
ších zvířatech (nale-
zených i hledaných) 
najdete na strán-
kách spolku nale-
z e n c i - s u m av a c i .
estranky.cz a jejich 
facebooku.

Hledáme nový domov

Sušické noviny 11/2026
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Příspěvky dopisovatelů / Rubriky 

D o b r ý  d e n ,  p ř á t e l é . 
Po 14. dnech zde máme další díl 
naší husitské elegie. V posledním 
díle jsme se zastavili u přístupu čes-
kých měst ke stavovské vzpouře, 
která propukla po defenestraci krá-
lovských místodržících 23. května 
1618. Řekli jsme si, že se po chvil-
kovém váhání nakonec k  po-
vstání připojila, a to hned druhý 
den – 24. května 1618. A že si při 
sestavování vlády direktorů vymí-
nila svých spravedlivých 10 křesel. 

Direktorium bylo ustaveno 
jako prozatímní vláda, přičemž 
stavové nadále 
uznávali za  pa-
novníka Matyá-
še Habsburské-
ho. Jak už jsme 
uvedli, ve  své 
Apologii píší, že 
se nebouří proti 
králi, ale pouze 
proti jeho špat-
ným a zkorum-
povaným mís-
todržícím. Sbor 
fungoval jako nejvyšší výkonný, zá-
konodárný i soudní orgán v zemi. 
Tvořilo ho 30 direktorů, přičemž 
každý ze tří zúčastněných stavů 
měl rovné zastoupení:

10 zástupců za panský stav 
(vyšší šlechta)

10 zástupců za rytířský stav 
(nižší šlechta)

10 zástupců za městský stav 
(měšťanstvo)

Do čela direktoria byl zvolen 
jako „praesidens“ Václav Vilém 
z Roupova. 

Vláda direktorů se po svém 
ustavení chopila moci s nebýva-
lou razancí. Jejím hlavním úkolem 
bylo zajistit chod státu bez ohledu 
na vídeňský dvůr. Mezi její hlavní 
pravomoci a kroky patřily:

• Vojenská správa: Direktorium 
okamžitě rozhodlo o zformová-
ní stavovského vojska, zajišťovalo 
verbování žoldnéřů a jmenovalo 
hlavní velitele v čele s Jindřichem 
Matyášem Thurnem.

• Soudní moc: Direktorium se 
prohlásilo za nejvyšší soudní in-
stanci v zemi pro politické otázky. 
Provádělo vyšetřování proti „ne-
přátelům vlasti“, tedy především 
proti katolickým místodržícím.

• Náboženská správa: Vyhnali 
z Prahy a dalších měst jezuity (de-
kretem z 1. června 1618 byli jezui-
té jako „původci zlého“ navždy 
vypovězeni z Království české-
ho) a převzali kontrolu nad dol-
ní konzistoří a univerzitou. (Dolní 
konzistoř byla v letech 1471–1621 

nejvyšším správním a soudním 
orgánem utrakvistické (kališnické) 
církve a ostatních reformních církví 
v Čechách. Fungovala jako protes-
tantský protipól katolické církev-
ní správy. Její název byl odvozen 
od geografického umístění v Praze 
– Dolní konzistoř sídlila v „dolním“ 
městě“ – konkrétně na Starém Měs-
tě pražském v Karlově koleji (Karo-
linu) v sousedství Týnského chrá-
mu, kdežto Horní konzistoř sídlila 
na Hradčanech u Pražského hradu.)

• Finanční suverenita: Převzali 
kontrolu nad zemskými financemi 

a berněmi (daně-
mi). Začala kon-
fiskace majetků 
katolické církve 
a vypovězených 
jezuitů.

• Zahraniční 
politika: Direkto-
rium vystupova-
lo jako suverénní 
vláda, která vy-
sílala poselstva 
k  ostatním ze-

mím Koruny (na Moravu, do Slez-
ska), k protestantské Unii v Říši 
i k dalším potenciálním spojen-
cům (např. do Nizozemí).

• A direktoři začali svolávat ge-
nerální sněm, o kterém jsme již 
mluvili.

Jak to bylo s Moravou? Byla zpo-
čátku zdrženlivá – bezprostředně 
po pražské defenestraci moravský 
zemský sněm výzvy českých sta-
vů k připojení odmítl. Psali jsme již 
o reakci vlivného Moravana a di-
plomata Karla staršího ze Žerotína, 
který české stavy varoval, že „za-
hubí svou vlast“ a snažil se prosa-
dit politiku neutrality. V rámci toho 
se Moravané pokusili hrát roli pro-
středníka mezi českými stavy a cí-
sařem Matyášem, což však radikální 
křídlo v Praze vnímalo jako zradu.

Koncem června 1618 vytáhlo 
stavovské vojsko poprvé do boje. 
Cílem se stalo katolické králov-
ské město České Budějovice, kte-
ré se odmítlo k protestantskému 
povstání připojit a stalo se tak klí-
čovou habsburskou základnou 
v jižních Čechách. Armáda Jindři-
cha Matyáše Thurna čítala zhru-
ba 4 000 mužů. Svůj hlavní opěrný 
bod si stavové vybudovali v sou-
sedním hornickém městě Rudol-
fov, které bylo naopak silně pro-
testantské. Thurn se pokoušel 
s městem vyjednávat, v srpnu 
1618 však musel obléhání dočas-
ně přerušit…

31. května 2026
Martin Mejstřík

Očima Martina Mejstříka
Vládu v Čechách přebírá direktorium

Níže přinášíme ukázku z komiksové brožury skautské  
vedoucí Petry Divišové (Pídý), která své zážitky ze skautských 
táborů zpracovala do titulů Buď pobaven a Buď pobaven 2. 
(Vydal Junák – český skaut, Tiskové a distribuční centrum, 
v roce 2021 a 2023.)

JMÉNA SUŠICKÝCH ULIC
108 – Pod Skálou

Ulice Pod Skálou se skutečně 
zakusuje do prudkého svahu kopce 
Anděla Strážce (546 m n. m.), z kte-
rého vystupuje skalka. Slepá komu-
nikace odbočuje z Palackého ulice 
a končí u prudké zalesněné stráně 
k Andělíčku. Poslední dům v ulici 
na vyšší straně tak stojí vysoko nad 
úrovní vozovky a má svojí zvláštní 
přístupovou cestu. 

Tato krátká ulice byla zřízena 
s pokračující individuální výstav-

bou rodinných domů za  kom-
plexem Burinka koncem sedmdesá-
tých let minulého století a následně 
bylo Městským národním výbo-
rem schváleno pojmenování Pod 
Skálou. 

Zdroje: Jan Lhoták, Martin Pták, 
Eva Semotanová, Robert Šimůnek: 
Historický atlas ČR – Sušice, Jan Lho-
ták, Jaroslav Pachner, Vladislav Ra-
zím: Památky města Sušice. 

Text a foto Eduard Lískovec

Američtí studenti v Sušické nemocnici: 
Ocenili sílu americké stopy, týmovou práci i vztah místních k přírodě

Do Sušické nemocnice pravi-
delně přijíždějí studenti z Brigham 
Young University v Utahu už více 
než 12 let. Program organizuje 
mimo jiné český lékař Petr Ruda, 
který do Spojených států americ-
kých odešel před více než dvaceti 
lety. Studenti si v rámci zahraniční 
stáže vybírají z několika destinací 
po celém světě a Česká republika 
patří podle doktora Rudy dlouho-
době mezi nejžádanější.

Nejinak tomu bylo i letos, kdy 
do Sušice dorazila skupina studen-
tů z Utahu, Kalifornie a Tchaj-wa-
nu. Někteří z nich se pro Českou 
republiku rozhodli díky předcho-
zí zkušenosti s Evropou, jiní chtěli 
lépe poznat zemi svých českých 
známých nebo vyučujících. „Žil jsem 
rok a půl v Itálii a Evropu jsem si zami-
loval. Chtěl jsem se sem vrátit. Navíc 
znám doktora Rudu a chtěl jsem lépe 
poznat jeho kulturu,“ vysvětlil jeden 
ze studentů z Kalifornie.

Jeho spolužačka dodává: 
„Na České republice mě fascinuje její 
bohatá historie. Nejen historie budov 
a míst, ale hlavně příběhy lidí, kteří 
tu žili. Jejich odvaha během druhé 
světové války i to, jak dokázali projít 
obdobím komunismu. Právě historii 
statečných lidí jsem si na České repub-
lice zamilovala.“

„Vážíte si americké historie víc, 
než my sami“

Návštěva letos vyšla na ob-
dobí oslav osvobození. U vcho-
du do Sušické nemocnice tak při 
příjezdu studentů stále vlála čes-
ká a americká vlajka, což u stu-
dentů podle jejich slov vyvolalo 
pocit pokory.

„Překvapilo mě, jak silně si tady lidé 
připomínají americké vojáky. Navštívi-
li jsme oslavy osvobození v Plzni a bylo 
to velmi emotivní. Někdy mám pocit, 
že lidé mimo Spojené státy si americké 
historie váží víc než my sami,“ zaznělo 
během rozhovoru. Studenty zaujalo, 
že letos do Sušice dorazil také ame-
rický veterán, který se osobně podílel 
na osvobození města. 

Vedle historie si rychle všimli, jak 
moc tráví Sušičané čas venku.

„Lidé tu pořád sportují, jez-
dí na kole, chodí podél řeky nebo 
do hor,“ popsala jedna ze studen-
tek. Součástí jejich pobytu byla i ná-
vštěva Svatoboru, kde měli mož-
nost kromě české klasiky ochutnat 
také šumavský burger z divočáka.

Neznalost češtiny není překážka
Nejvíce času ale strávili přímo 

v Sušické nemocnici. „Studenti byli 
přirozeně zařazeni do běžného pro-
vozu oddělení a nebylo potřeba zavá-
dět nějaký speciální režim,“ popsala 
staniční sestra Hana Mrázová.

Přestože pro studenty byla zpo-
čátku jazyková bariéra náročná, vel-
mi oceňovali pomoc personálu i tý-
movou spolupráci na odděleních.

„První dny byly složité. Člověk ne-
věděl, jak pacientům pomoci nebo 
jak komunikovat. Postupně jsme si 
ale našli vlastní cesty: pomáhali jsme 
si překladačem, úsměvy, jednodu-
chými gesty a hlavně jsme se v rám-
ci týmu navzájem podporovali,“ po-
psali studenti.

V českém zdravotnictví se více 
spolupracuje a méně plýtvá

Právě týmový přístup byl pod-
le nich jedním z největších rozdílů 
oproti zkušenostem z amerických 
nemocnic.

„Měli jsme pocit, že všichni fungují 
jako jeden tým. Sestry, fyzioterapeuti 
i další personál spolupracovali a byli 
neustále poblíž. V USA bývá člověk 
často více sám za sebe a stará se jen 
o svou část práce,“ zaznělo během 
debaty.

Zahraniční stážisté dále oce-
ňovali přístup k pacientům, at-
mosféru nemocnice nebo men-
ší plý tvání zdravotnick ým 
materiálem.

„V Americe se často spotřebuje 
velké množství jednorázových po-
můcek. Tady jsme měli pocit, že se 
s materiálem zachází úsporněji a pro-
myšleněji,“ uvedli.

Po c hv a l a p r o S u š i c ko u 
nemocnici

Velmi silný dojem na studenty 
udělala celková atmosféra Sušické 
nemocnice. Oceňovali nejen pří-
stup personálu k nim samotným, 
ale především způsob, jakým zdra-
votníci pečují o pacienty.

„Je to jedna z nejvstřícnějších ne-
mocnic, které jsme navštívili. Lidé jsou 
tu velmi laskaví a způsob, jakým se 
starají o pacienty, je opravdu výjimeč-
ný,“ zaznělo během rozhovoru.

Pozitivně hodnotí spolupráci 
i staniční sestra z ONP IV: „Stážis-
té byli velmi pracovití, nadšení a se 
zájmem poznávali, jak pečujeme 
o seniory u nás v České republice. 
Jejich návštěva byla pro nás vel-
mi příjemná a inspirativní,“ uvedla 
Hana Mrázová.

Ve srovnání se zkušenostmi z ně-
kterých amerických zdravotnických 

zařízení studenty příjemně překva-
pila také čistota nemocnice.

„V USA jsme byli na podobných 
praxích v zařízeních dlouhodobé 
péče a často tam lidé nepůsobí příliš 
spokojeně. Tady jsme naopak měli 
pocit, že se lidé usmívají, personál 
spolu komunikuje a k pacientům se 
chová velmi hezky,“ popsali studenti.

Co si můžeme odnést 
z amerického příkladu

Během debaty došlo i na otázku, 
co by si české zdravotnictví mohlo vzít 
z amerického systému. Podle doktora 
Rudy mají zdravotní sestry ve Spoje-
ných státech amerických oproti těm 
českým větší kompetence.

„Sestry jsou chytré, mají skvělé 
vzdělání a pro menší města by moh-
ly být velkým přínosem. V USA je díky 
tomu zdravotní péče dostupnější 
i mimo velká města,“ vysvětlil dok-
tor Ruda. Jak prozradil, svá dopo-

ručení představil i na Ministerstvu 
zdravotnictví.

Co nevynechat při návštěvě USA?
Neopomněli jsme se zeptat, co 

by studenti doporučili Sušičanům 
při návštěvě Spojených států ame-
rických. Pro milovníky přírody pa-
daly tipy na národní parky v Utahu, 
pláže v Kalifornii, dále města New 
York a Chicago, ale nevynechali ani 
místní burgery nebo sendviče.

A právě v tom možná byla celá 
návštěva nejcennější. Nešlo jen 
o odbornou stáž, ale o vzájemné 
poznávání každodenního života, 
zdravotnictví i kultury na obou stra-
nách Atlantiku. A také o připome-
nutí, že některé věci, které v Sušici 
považujeme za samozřejmé, mo-
hou lidé z druhého konce světa vní-
mat jako výjimečné. 

Martina Špatná,  
vedoucí komunikace města Sušice

Svatovintířská pouť na Dobré Vodě u Hartmanic
Letošní svatovintířská pouť do 

Dobré Vody u Hartmanic se bude 
konat v neděli 7. června. Pěší 
poutníci z bavorského Rinchnachu 
půjdou k místu zesnutí sv. Vintíře 
přes státní hranici ze Scheuerec-
ku. Společnou česko-německou 
mši svatou budou slavit s hartma
nickou farností ve 14.00 v kostele 
sv. Vintíře na Dobré Vodě. Liturgii 

budou sloužit místní farář P. Kul-
hánek spolu s německými kněžími 
v českém i německém jazyce. Stej
ně jako v minulých letech organi
zátoři čekají i letos početné hosty 
z blízkého i vzdálenějšího okolí 
po obou stranách hranice. Zvlášt-
ní důraz modliteb i v letošním roce 
bude v duchu svatého Vintíře mír 
v Evropě a ve světě. � Günter Iberl
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Atakdále s Pelíšky pokračuje v tradici filmových předloh
Divadelní spolek Atakdále si 

na začátek Sušických slavností 
připravil adaptaci slavného filmu 
Jana Hřebejka Pelíšky. Opět do-
minovaly známé scénky převe-
dené na divadelní jeviště. 

A převod to byl vskutku věrný. 
Každičký detail, gesto, výraz byly 
propracovány do nejmenších de-
tailů a tam, kde film napodobit ne-
šlo, pomohl si soubor vtipnou vy-
chytávkou (měření medvěda, kapr 
ve vaně, maršál Malinovskij). 

I  rozdělení rolí bylo trefné – 
Kraus: Jan Fux, Krausová: Dari-
na Sedláčková, Jindřiška: Natálie 
Sedláčková, Šebek: Martin Petrus, 
Šebková: Alice Primasová, Michal: 
Tobiáš Marinčin, Uzlinka: Aneta 

Brůžková, babička: Marie Kratochví-
lová, strýc: Adam Primas, učitelka 
Eva: Irena Homolková, Saša Mašlaň: 
Petr Panský a Péťa: Matyáš Šabata.

O podrobnosti jsem požádal 
principálku Alici Primasovou: 

Před rokem jste na Sušických 
slavnostech s úspěchem uvedli 
hru Slunce, seno, atd. a v průbě-
hu roku jste hru hráli na mno-
ha dalších místech. Nacvičova-
li jste pak při tom už i Pelíšky? 
„Minulý rok – 1. pod hlavičkou di-
vadla Atakdále byl velice úspěšný 
a také náročný. Včetně premiéry 
jsme odehráli 13 představení, což je 
na ochotníky velice úctyhodné čís-
lo. Takže jsme nejdříve potřebovali 
pauzu na vydechnutí. První čtená 

ale na divadelní prkna je převést 
už taková švanda není.“

Zlidovělými scénami z filmu 
se národ baví už několik genera-
cí. Zlepšoval vám nácvik náladu – 
smáli jste se i vy někdy dialogům 
při zkouškách? „Ona to při zkouše-
ní taková legrace není. Možná první, 
druhá čtená zkouška je ještě plná 
smíchu, pouze čtete text a vlast-
ně si sami představujete původní 
předlohu. Ale jakmile nastoupíte 

na pódium sranda končí. Musíte 
zvládnout text, pohyb 

na scéně, výraz, 
používání re-

kvizit. Takže 
smích – ten 
je až na po-
s l e d n í m 

místě.“
Museli jste 

při nácviku pře-
konat nějaké obtíže? 

„Museli jsme se popasovat právě 
s těmi notoricky známými scénami 
jako je např. hořící prskavka, med-
věd kodiak, nerozbitná sklenička, 
maršál Malinovskij, populární lžič-
ky z NDR. Jak se nám to podařilo, 
to už musejí diváci posoudit sami.“

Na talíři jste měli noky nebo 
knedlíky? „Hádejte...“

Objevily se ve hře nové tváře? 
„V Pelíšcích se objevila pouze jedna 
nová tvář našeho souboru a tou je 
Aneta Brůžková. Velice talentovaná 
mladá slečna, která skvělým způso-
bem ztvárnila Uzlinku.“

zkouška byla až v lednu 2026. Nic-
méně předtím se sešel úzký tým 
a s vědomím, že budeme hrát Pe-
líšky, vytvořil nástřel rolí. Než jsme 
ho odtajnili, každý si mohl říct, jakou 
roli by si přál hrát. A bylo zajímavé, 
že shoda byla 100%. Což také svědčí 
o tom, jak jsme v souboru provázá-
ni a známe se.“

Předlohou k oběma předsta-
vením vám byly známé české fil-
my, ovšem zatímco Slunce, seno 
je bláznivá komedie, Pelíšky 
mají hlubší přesah. 
Co jste chtěli, 
aby si divá-
ci z  toho-
to vašeho 
představe-
ní odnes-
li? „Vždycky 
chcete, aby 
z  vašeho před-
stavení odcházeli di-
váci kulturně naplněni a uspoko-
jeni. Minulý rok byl rokem voleb 
do poslanecké sněmovny, ode-
všad se na občany valily předvo-
lební debaty, rozhovory… A vlast-
ně se ukázalo, že komedie Slunce, 
seno, atakdále… byla pro lidi bal-
zámem. Po  představeních od-
cházeli vysmátí a uvolnění a říkali 
nám, jak právě tohle potřebovali 
– vypnout, zasmát se, uvolnit se 
a vystoupit z toho martýria mo-
cenských bojů.

Pelíšky jsou úplně z jiného soud-
ku. Nejedná se o klasickou komedii, 
ale je to spíše tragikomedie. Mají 
určitě hlubší podtext a je jen na di-
vákovi, co si z představení chce od-
nést. Troufnu si říci, že Pelíšky jsou 
tak notoricky známé, že diváci urči-
tě s nějakým názorem na tuto hru 
už přicházejí a spíše očekávají a těší 
se na to, jakým způsobem ztvární-
me známé scény, které na filmo-
vém plátně vypadají jednoduše, 

Kde hru ještě představíte? 
„Zatím nemáme naplánováno 
mnoho představení. Domluven je 
pouze zámecký park v Hrádku, Ze-
lená Hora u Nepomuku a KD Velhar-
tice. Teď se ještě na pár představení 
vracíme k Slunci, senu atd… – za-

hrajeme ve Velkém Boru, Chanovi-
cích, Kejnicích, na festivalu v Hošti-
cích a derniéra bude v Podmoklech. 
Sledujte náš Fb profil, instagram.“

Děkuji za odpovědi.
Úvod a foto Eduard Lískovec

více foto na www.kulturasusice.cz

Nazdar Sušice! 
Zahlaholily mladé 
sokolky a předved-
ly svá gymnastická 
cvičení. Protipólem 
dívčích sestav byla 
ukázka juda (foto 10) též 
pod hlavičkou Sokola Sušice. Ne-
byly by to správné Sušické slavnosti, 
kdyby svůj odpolední set ne-
zahrála dechová hudba 
Solovačka. Do poho-
dové atmosféry pak 
mladistvě vpadlo 
sušické gymnázi-
um se třemi mul-
timediálními čísly 
s názvem Hall of 
Fame. Ze Sporto-
višť města Sušice 
pak dorazili předško-
láci se švihadlem (foto 
17). Náčiní jen svištělo a děti 
ukázaly dechberoucí obratnost. Po-
slední tanec patřil v několika katego-
riích celorepublikově úspěš-
né TS Power Kašperské 
Hory (foto 19) zamě-
řující se na street 
dance. 

Opravdovým 
Heart rockem od-
startovala hudeb-
ní večer místní skupina 
zkušených muzikantů EKG. Jiný 
soudek přivalila z Prahy formace Jazz 
Busterzz (foto 12). Rychlík nabitý mla
distvou energií mj. vesele zanotoval, 
že jede z Opavy do Prahy. I další číslo 
v podobě populární zpěvačky Len-

ny (foto 15) se ob-
racelo k mladšímu 
publiku. Po nově 
strukturovaném 

městském oh-
ňostroji zaduli do svých 

plechů tygři a na pódiu se 
objevila Laura. Vzala si mikrofon i slo-
vo a za doprovodu mužských hlasů 

zazněly hity jako před čtyřiceti 
lety. Nezaměnitelný zvuk 

skupiny Laura a její ty-
gři (foto 9) udělal ne-

zapomenutelnou 
tečku za Sušickými 
slavnostmi 2026. 

Ředitel pořá-
dající organizace 

(Sušické kulturní 
centrum Sirkus p. o.) 

Karel Sedlecký touto 
cestou děkuje všem, kteří 

přispěli ke zdárnému chodu 
akce a to zejména hasičům, městské 
policii a společnosti Sules.

Partneři slavností: EKO-
EKO s.r.o. | GPL – IN-

VEST s.r.o. | MON-
TOP CZ spol. s.r.o. 
| Pekárny a cuk-
rárny Klatovy, a.s. 

| Silnice Klatovy 
a.s. | PRŮCHA-MO-

TOROVÉ NÁŘADÍ s.r.o | 
Rádio Otava | Matypo s.r.o.

�  Foto 2, 9, 12, 15  Tomáš Mašek, 
foto ohňostroje Martina Špatná

text a ostatní foto Eduard Lískovec,
foto ze slavností na www.kulturasu-
sice.cz/susicke-noviny/fotogalerie
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